

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII. - Núm. 1.869

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 16 de Abril de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OV. EDO

Precio: 10 cts.

NOTA OFICIOSA DEL GOBIERNO

Al hacer el balance de la labor realizada, se alude a los distintos sectores del país y muy especialmente a los viejos políticos, a la minoría de los rebeldes y a los periódicos, así como a la favorable disposición del Gobierno, para en su día, aminorar determinadas penas

Madrid.—Se ha realizado la manifestación prevista y concebida en días ya relativamente lejanos, si se tiene en cuenta la rapidez con que en los tiempos actuales cambian las circunstancias. Nadie que no esté cegado por la pasión dejará de confesar que en España jamás se ha registrado acto tan expresivo e importante.

El jefe del Gobierno indicó al regreso de sus viajes a Zaragoza y Barcelona, y ante la actitud del pueblo de Madrid el pasado Viernes Santo, la conveniencia de suspenderla porque, ¿para qué más improvisados y agradecidos actos? Pero cedió ante las razonables indicaciones de sus amigos, fundadas en el enorme afán y entusiasmo con que había sido acogida la idea por todos los sectores sociales, que sufrían gran desencanto ante un desestímulo.

Hoy, ya felizmente realizado el acto, ha de reconocer el acierto de estas razones y la oportunidad y conveniencia de él, no por interés personal propio, sino por el del país, cuyo sentir colectivo era, sin duda, preciso poner de relieve de modo tan palmario ante los extranjeros, para desahogar la inícuca campaña emprendida contra España por los reyes del petróleo y otras finanzas, que creyeron, en su soberbia, que podían obtener de un Gobierno digno, por medio de amenazas, la derogación de leyes medidas y convenientes dictadas por él y promulgadas por el Rey, arrojando, así aliados, con especuladores nacionales ofuscados y profesionales de la algarabía, la voluntad de un gran pueblo.

Hombres en notoria minoría, que advertidos tantas veces del enorme y evidente mal que hacen al país, no han depuesto su actitud, aunque para ello hubieran tenido que sacrificar sus más caros ideales, cometen conscientemente o inconscientemente un delito de lesa Patria, que no ha de quedar impune si la Dictadura es consciente de sus deberes.

España necesita paz y tranquilidad para responder de sus compromisos con el mundo invitado a las grandes Exposiciones y a Congresos y Asambleas de la más alta importancia y elevado honor para el país, y las tendrá.

Este modo de pensar se manifestó de manera bien unánime y patente por la muchedumbre heterogénea de aspecto, pero muy homogénea de sentimientos, que por cinco veces llenó las explanadas y patios del Ministerio del Ejército el pasado domingo.

Sin embargo, el jefe del Gobierno en su discurso, dió a entender con claridad que la fuerza y autoridad que éste recogía del inabarcable acto de ciudadanía, más habría de servirle para templar sus justificados rigores, que para exaltar el alcance de estas palabras no aplicables desgraciadamente por ahora a la modificación de medidas y disposiciones de carácter preventivo a cambios de orientación en materia de disciplina y régimen escolar y universitario, sino al pronóstico de la favorable disposición del Gobierno para recoger a su tiempo, de la siempre buena y clemente voluntad real, indicaciones que aminorar

ren la gravedad de penas, sobre cuya petición, por conocida y por presumida, se hacen ya comentarios en la Prensa extranjera.

Para proceder así en este aspecto, no dejará de tener en cuenta el Gobierno, el digno arrepentimiento de errores y ofuscaciones que con gusto contrasta en el sector a que sus palabras hacían referencia, lo que por desgracia no se comprueba aún en otros que, en cuanto les es posible, mantienen la efervescencia y rebeldía, en la que han de cesar completamente antes de pensar en la toma de consideración de medidas que atenúen las hasta ahora dictadas; otro proceder por parte del Gobierno, sería sembrar gérmenes de anarquía y habría de merecer seguramente, la execración del país. Aclarado este extremo, el jefe del Gobierno cree inexcusable el hacer un examen de la situación política; aceptando esta palabra sólo en el rendimiento de un tributo a la rutina, de los distintos sectores sociales con relación a la Dictadura, lo que conducirá fácilmente a poner de manifiesto la justificación de la grandiosidad del acto ciudadano del domingo.

El clero, es afecto en su enorme mayoría, porque se siente dignificado en su elevada misión, y atendido, aunque aún insuficientemente, en sus más apremiantes necesidades.

El Ejército y Marina han visto elevado su concepto con los gloriosos triunfos de Marruecos y mantenida su disciplina, esencia de su vivir, en todas las ocasiones.

Las clases culturales, salvo el infundado agravio que alega una minoría universitaria, han recibido del Poder público toda clase de atenciones y ayudas.

Las patronales ven en el proceder del Gobierno la garantía de seguridad, respeto y rendimiento por parte de los obreros, y éstos, tratados con justicia y consideración por todos, van obteniendo mejoras justificadas, que como no las deben a coacciones ni violencias, con las que el Gobierno no transigiría ni por un minuto, las agradecen más, pues saben bien que no emanan del miedo, sino de la razón.

La agricultura sabe que es preferido objeto de la preocupación del Gobierno.

La industria, comercio y banca, tienen campo creciente, fecundo y prudentemente amparado para sus importantes actuaciones.

La aristocracia de estirpe rancia o de merecido galardón reciente, sin disputar privilegios importantes irritantes, es considerada cada día más por el Gobierno, como una importante fuerza social.

Los viejos políticos, divididos en tres sectores, disfrutaban en dos de ellos, en el de dignísima y eficaz colaboración, sin rendimientos incondicionales y en el de prudente y discretamente abstenido todas las consideraciones de régimen que en nada ha molestado a quien no le ha molestado a él. Injustificadamente.

El tercer sector en indudable minoría, el de más arraigo en los procedimientos viejos y por ello acaso los ya valetudinarios, sólo a vigilancia están sometidos para no desconocer las maniobras, en que, sin duda, porque les dan ilusión de rejuvenecimiento, no cesan, ya que no se pueden considerar

como peligrosos, mientras vivan aislados de toda opinión sana y solvente.

Los funcionarios han comprendido pronto que el régimen no les ha exigido más que el cumplimiento de sus deberes, a los que se viene atendiendo, ganando confianza y prestigio y libres de la competencia irritante y desmoralizadora de los "figurados", que sólo tenían efectividad en el cobro de las nóminas. Los contribuyentes no han sufrido recargos; gozan de más garantías y facilidades y comprueban que el tributo sin privilegio alguno, pesa por igual sobre todos, lo que constituye el principal secreto de la enorme alza de la recaudación y el consiguiente equilibrio económico por el que tantos años se ha suspirado.

Las clases pasivas han mejorado todas de condición; los ciudadanos sin clasificación disfrutaban del orden público, de la higienización y embellecimiento de las ciudades, de las magníficas carreteras, de la pronta justicia y de muchos otros dones.

Los menesterosos encuentran amparo y acogimiento en hospitales, dispensarios, asilos, sanatorios y organizaciones de caridad y constante reparto de socorros, tales como el famoso desempeño de prendas y los donativos a la vejez, y por último, de propio intento, pero sin propósito de agravio, sino por ser la excepción, deja el Gobierno para el final hacer unas consideraciones sobre la actitud de la Prensa.

Cuenta el Gobierno en Madrid con un sólo diario incondicional, "La Nación", en cuyo favor no ha hecho gestión recomendatoria de publicidad, ni menos puesto a su disposición ni un sólo céntimo de fondo alguno que no sea la aportación de sus fundadores; y en provincias, con un centenar de modestos periódicos que desarrollan labor meritoria sin ayuda oficial alguna.

A más de esto, sin adsorbirse al régimen, pero enjuiciando su obra con serenidad y espíritu de justicia, existen en España hasta unos treinta periódicos, entre ellos algunos de Madrid y Barcelona de los de mayor relieve y prestigio en la Prensa nacional, que merecen mencionarse como importantísima fuerza colaboradora por la misma objetividad y altura de sus campañas.

Y después de esto, la mayor parte de los periódicos de Madrid y no pocos de provincias, son hostiles a la situación, más que por lo que escriben, restringido por una minuciosa, paciente y acertada labor de censura oficial, por lo que transluce, por el espíritu que los anima, por los focos de rebelión que anidan en casi todas sus Redacciones. Al Gobierno le interesaría saber si cuantos los adquieren o leen estos periódicos, a los que no faltan atractivos de confección en el más amplio sentido de la palabra y de los que siempre se espera una nota aguda más o menos hábilmente velada por el talento de sus redactores, son hostiles al régimen.

Creo que no, porque en muchos se da la coincidencia de adquirir y leer periódicos de distintos matices, y además es probada la propensión a leer con preferencia lo que más pugna con nuestro pensar; pero aunque lo fueran, constituyen, con relación al país y a los sectores adeptos enumerados antes, algo más que una modesta minoría? Lo cierto es y el Gobierno lo lamenta, pero no hará por evitarlo nada inconfesable y engañoso para la opinión, sobre que reconoce noblemen-

te que de ningún periódico adversario ha partido insinuación de índole que permita suponerlo dispuesto a coartar el ideario que representa. Una gran parte de la Prensa de Madrid, no le es favorable, aunque individualmente gran número de los periodistas que la integran, no se recatan de reconocer en el Gobierno una ventajosa proporción de acierto. Fenómeno es éste que habrá que atribuir al espíritu corporativo partidista, el mantenimiento intransigente de la doctrina de que la Prensa no puede ser sometida a previa censura ni aún en régimen de dictadura, a la creencia de que el periódico debe de guiar al Gobierno, y que cuando éste no lo atiende agravia su misión. Sea ello como fuere, el Gobierno, en este balance y explicación justificativa ante el mundo, y especialmente ante el país, del enorme y rotundo éxito contrastado el domingo por la presencia clamorosa y entusiasta de cien mil ciudadanos y más de tres millones representados por sus firmas ofrecidas espontáneamente, no ha querido ocultar este contraste, esta contradicción entre lo que él juzga claramente pensar del país y la expresión que de él refleja con su actitud hostil, o por lo menos reservada, un buen número de periódicos madrileños de gloriosa tradición, de elegidas relaciones y de nutrido número de lectores."

Para la Ciudad Universitaria El Rey preside la primera Junta después del fallecimiento de su madre

Madrid.—Esta mañana, a las diez, se reunió en la Moncloa la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria, bajo la presidencia del Rey, siendo esta la primera sesión a que asiste después del fallecimiento de la Reina Doña María Cristina.

Con este motivo no se celebró despacho de ministros en Palacio, a donde el Monarca volvió a la una y media.

Lea usted "La Voz de Asturias"



LA MARCHA DE LOS QUINTOS.—En el momento de emprender la marcha para sus destinos, un grupo de reclutas da muestras de alegría, respondiendo a la tradición, al mismo tiempo que se despiden de la «tierrina».

EL VUELO DEL «JESUS DEL GRAN PODER»

Los aviadores concurren a varios actos organizados en su honor

UNA RECEPCION EN HONOR DE LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS

Santiago de Chile.—Ayer, en el Círculo de España, se ha celebrado una recepción en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias.

El presidente del Círculo pronunció un discurso, en el que dijo que la España de la Edad de Oro se rememora por el camino del progreso.

Elogió después a grandes rasgos el vuelo realizado por los capitanes españoles Jiménez e Iglesias.

Por último, el capitán Iglesias dió las gracias a todos por las atenciones recibidas y por el homenaje de que eran objeto.

FELICITANDO A LOS AVIADORES

Ceuta.—La Junta municipal acordó dirigirse a los aviadores Jiménez e Iglesias, felicitándolos por

su magnífico vuelo a bordo del "Jesús del Gran Poder".

EL MECANICO GANZO A CHILE

Buenos Aires.—Esta mañana salió en tren para Chile, el mecánico del "Jesús del Gran Poder", Ganzo. OBSEQUIOS A JIMENEZ E IGLESIAS

Santiago de Chile.—Los capitanes Jiménez e Iglesias asistieron a un almuerzo celebrado en el Círculo Español, marchando después a las carreras de caballos organizadas en su honor, donde fueron repetidamente ovacionados por el público.

Por la noche estuvieron en el Círculo de la Unión, donde se les obsequió con un banquete.

La Prensa sigue ocupándose de los aviadores españoles, y por parte de la colonia siguen organizándose no pocos homenajes en honor de sus heroicos compatriotas.

Los bárbaros

Mata a su esposa, seccionándole la cabeza

Huesca.—En el pueblo de Placencia del Monte habitaba el matrimonio formado por Eneas Bermejo y Regina Otal, los cuales sostenían frecuentes disputas a causa de no congeniar.

Ayer, y en una de estas riñas, Eneas propinó a su mujer tan tremenda puñalada, que le separó la cabeza del tronco.

El criminal realizó la hazaña delante de la madre y una hermana de la víctima, las cuales dieron grandes gritos, avisando a la guardia civil y a los vecinos.

El marido fué detenido en esta capital, ingresando en la cárcel después de confesar su crimen.

PALATINAS DON ALFONSO MARCHA DE CACERIA

Madrid.—A primera hora de la tarde y acompañado del duque de Miranda, salió el Rey en automóvil con dirección a Guadalupe, la finca que en la provincia de Cáceres poseen los duques de Peñaranda, donde permanecerá cazando dos días, puesto que el regreso a Madrid será pasado mañana por la tarde.

Es probable que Don Alfonso vaya a Huelva el día 21, para asistir a la entrega del monumento a Colón.

Los toreros heridos

La lesión que sufre «Chicuelo»

Barcelona.—El diestro Chicuelo, cogido en la corrida de ayer, pasó la noche limpia de fiebre y en relativo buen estado.

Hoy le practicará una nueva cura el doctor Oliver para dar el diagnóstico definitivo, creyéndose que volverá pronto a torear.

El torero está recibiendo centenares de telegramas en que los amigos se interesan por su estado.

Accidente ferroviario

Un maquinista herido

Madrid.—Comunican a la Dirección general de Seguridad, que en la estación de Azaña hubo un choque de trenes, resultando gravemente herido el maquinista llamado Antonio Cañavate.

Gran parte del material sufrió fuertes destrozos.

En «La Epoca»

Se inicia un incendio en un periódico

Madrid.—A las doce y media se inició un incendio en el edificio que ocupan los talleres y Redacción del diario conservador "La Epoca".

El fuego fué cortado por el personal de la casa y los bomberos acabaron de sofocarlo a su llegada.

LOS GRANDES MATCHS INTERNACIONALES

En el estadio de Torrero, de Zaragoza, el equipo español derrotó al francés por ocho tantos a uno, después de manifestarse superior en juego

Zaragoza.—Ante una concurrencia muy numerosa, se celebró el domingo último en el campo del Iberia, de esta capital, el siempre sensacional encuentro internacional entre los equipos representativos de Francia y España.

Desde dos horas antes de la señalada para el comienzo del encuentro, ya ofrecía "Torrero" un aspecto sorprendente.

Prince Cox, forma los equipos de esta forma:

Francia.—Henri; Waillet y Bertrand; Dangl, Benide y Villaplaine; Dutheil, Lieb, Nicolás, Veinante y Gailley.

España.—Zamora; Quesada y Quincoces; Prata, Marculeta y Peña; Lazcano, Goiburú, Rubio, Bienzobas y Yurrita.

De salida, los españoles atacan ordenados por el flanco derecho, donde el diestro Lazcano-Goiburú emprenden una briosa escapada que se pierde por fault.

Entra la pelea en un período de nerviosismo por parte y parte que deslucen su desarrollo.

Una corajuda jugada del peque-

El entusiasmo que produce este tanto es extraordinario.

Se reanuda nuevamente el juego, continuando el cuadro español mostrando superior al adversario. El árbitro castiga a Francia por una jugada violenta que hace a Rubio el defensa Waillet.

Sin más tanteo, termina el tiempo, con el resultado favorable a los españoles de dos tantos a cero.

Desde que comienza el segundo tiempo, los españoles se muestran más acoplados y desde luego más peligrosos, pues sus avances por el ajuste que prueban a la hora de verificar el pase, como por la bravura que desparpaman, burlan cuantos obstáculos encuentran en su rápido tren.

No van jugados quince minutos de esta fase, cuando Rubio marca el tercer tanto para España en una jugada valentísima que repite, teniendo el portero asida la pelota a sí, y consiguiendo que se le escape a éste, entrando en la red.

Y a partir del tanto tres, la lucha pierde emoción con la desigualdad de fuerzas, pues los forasteros cuidan más ya de defender su puerta, que de intentar batir a Zamora.

Domina España, pero de una forma ordenada, con gran cerebro de juego que permite a nuestros delanteros dibujar primorosas jugadas.

Los franceses, en su deseo de obstaculizar los remates del quinteto español, incurren dentro del área en sucesivas faltas, una de las cuales, por su tamañol, la convierte el árbitro en penalty.

Lo tira Bienzobas, y el gol cuarto, a favor de España, no se hace esperar en el marcador.

Luego, en corto tiempo, se apuntan los españoles tres tantos más por mediación de Rubio y Goiburú.

En un avance tan vistoso como valentísimo, obra de Lazcano y Severino, España se apunta el tanto número ocho, siendo Rubio el rematador.

Ya casi al final de la lucha, Zamora sufre un descuido al efectuar una salida, y de ello se aprovechan los franceses para marcar el tanto del honor.

Comentarios

El triunfo de los españoles fue facilísimo, pues salvó los primeros momentos del encuentro, que fueron de manifiesta vacilación de ataque por parte de un bando y otro, el cuadro nacional, más acoplado de juego y nutrido de valores individuales, fué adueñándose del partido, realizando una labor tan fácil como magnífica de lucimiento.

Las líneas defensivas, apenas si actuaron, cayendo todo el trabajo de la jornada sobre el quinteto delantero, que se "hinchó" de hacer escapadas al gol de los fronterizos.

Rubio, se mostró como siempre, oportunista y valiente, y por lo que respecta a los duetos Lazcano-Goiburú y Bienzobas-Yurrita, fué su trabajo siempre de un éxito positivo completo.

España balompédica, ha probado en su cuarto partido contra los de la nación vecina, su manifiesta superioridad, tanto en el orden técnico, como en las pautas de juego desplegadas en los infinitos momentos del encuentro.

Un banquete en el Círculo Mercantil

Esta noche se celebró en el Círculo Mercantil el banquete organizado por la Federación nacional de fútbol en honor de los jugadores franceses y españoles.

Se cambiaron brindis y reinó gran entusiasmo.

Después del banquete se celebró un baile de gala.

EN EL PARTIDO HOMENAJE A VALLANA, VENCIO FACILMENTE EL EQUIPO DE SELECCION

Bilbao.—Ante una concurrencia sencillamente extraordinaria, se celebró en Ibaiondo el encuentro a beneficio del gran jugador internacional Pedro Vallana.

La lucha resultó interesantísima, realizando los seleccionados una labor por todos inesperada.

Nueve tantos a tres favorable al equipo de selección, fué el resultado que apuntó tan soberbio encuentro, del cual todo el público salió gratamente impresionado.

ES DERROTADO EL REAL SPORTING DE GIJÓN

Madrid.—En el campo del Racing Club contendieron el domingo último en partido de Liga, éste equipo y el del Real Sporting de Gijón.

La concurrencia fué grande, puesto que había enormes deseos de conocer el juego del asturiano Campanal, el cual no jugó.

En el primer tiempo, los "chamberleros" ya habían logrado apun-

Principado S. A. G. E.

MARTES 14 ABRIL
A las 7 1/4 A las 10 1/4

Programa «Metro Goldwyn Mayer»
ROSA MARIA
por Joan Crawford (la Venus de Hollywood) y James Murray.
BUTACA: 0,75

MIÉRCOLES DE GRAN MODA
(importante estreno)
EL MUNDO QUE NACE
superproducción «Firts National», por Richard Barthelmess
Se despatchan localidades.

JUEVES:acontecimiento!
EL ESPÍRITU DE LA POMPADOUR

May pronto:
LA MUJER DIVINA

Gran Popular-Cinema

A las 7 1/4 A las 10 1/4
EL CIRCO RENZ

tarse dos tantos, obra éstos de Pérez y Caballero.

En el segundo, más bravucones los madrileños, acometieron con más peligro la puerta gijonesa, apuntándose dos tantos más de vistosa factura.

Sin más variación, terminó el encuentro con el triunfo del Racing por cuatro tantos a cero.

La impresión producida a la afición madrileña por el equipo del Real Sporting fué en absoluto deplorabile, pues su fila de adelantados, tan cacareada por su acometividad y fuerte shot, no ofreció el menor destello de poseer ninguna de estas importantes cualidades.

EL REAL MURCIA DERROTA AL TOLOSA

Murcia.—Ante numerosa concurrencia se jugó en esta capital el partido de la Liga entre el equipo titular y el de Tolosa.

Después de una actuación magnífica, los locales lograron salir victoriosos por cuatro tantos a uno.

OTRA DERROTA PARA EL FUTBOL FRANCÉS

Bilbao.—En el estadio de San Mamés de esta capital, contendieron en partido amistoso un equipo de selección francesa contra el del Athletic Club.

Debido a celebrarse a la misma hora en Ibaiondo el partido homenaje a Vallana, la concurrencia fué poco numerosa, pero el desarrollo de la pugna entretuvo con creces a unos y a otros.

Después de un continuado dominio de los athléticos, éstos salieron vencedores por siete tantos a uno.

LA SELECCION MADRILEÑA EMPATÓ CON LA PARISINA

París.—En el estadio de Colombes contendieron el domingo el equipo de selección madrileña y otro de París.

Después de una contienda muy igualada, terminó el partido estando los equipos empatados a un tanto.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LA SITUACION POLITICA

Comentando la manifestación del domingo, el diario "La Nación" afirma que a la Dictadura hay que derribarla de un solo golpe, o de lo contrario estarse quietos o mudos

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación y Economía.

Después recibió al director general de Sanidad y a los gobernadores civiles de Cádiz, Alicante, Valencia y Jaén, más a los alcaldes de Cádiz y Valencia.

Por la tarde le cumplimentaron diversas comisiones y representaciones de las que vinieron a Madrid con motivo de la manifestación.

UN ALMUERZO

El general Primo de Rivera estuvo en el domicilio del escultor Benlliure, acompañado de la comisión de Jerez que ha venido a Madrid para tratar de lo relativo al concurso equino.

Los visitantes estuvieron admirando la estatua que del general está haciendo el artista valenciano y que será inaugurada en su ciudad natal, coincidiendo con las próximas fiestas ajenas a la Exposición de Sevilla.

Presidió el ministro del Ejército, que saludó a los coroneles.

El curso durará cuarenta días. El general Ardanaz fué recibido por el director de la Escuela.

FIRMA DE ASUNTOS EXTERIORES

Ha sido facilitada la conocida firma de Asuntos exteriores relativa a movimiento de personal diplomático.

EL TELEFONO CON SUECIA

A medió día, se celebró la inauguración del servicio telefónico entre España y Suecia.

Primeramente se pusieron al ha-

bla las familias reales de ambos países, conversando con Don Alfonso con Oslo y su Rey.

En el despacho del presidente el ministro del Ejército se encuentra con el marqués de Estella, jefe del Gabinete diplomático, el ministro de Suecia en Madrid, marqués de Urquijo, director técnico de la Compañía y otras personalidades.

El jefe del Gobierno habló con el presidente del Consejo de Suecia, para que más tarde lo hiciera nuestro ministro en la capital sueca, señor López Dóriga, y el ministro de Suecia en España.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los capitanes Jiménez e Iglesias son recibidos por el presidente de la República de Chile

LA SECCION PRIMERA DE LA ASAMBLEA

Madrid.—Esta tarde se reunió la Sección primera en la Asamblea, presidiendo el señor Yanguas, el cual dió cuenta de su visita al presidente del Consejo en unión de los señores Canseco y Pemán, para informarles de los trabajos de la Sección, explicando a los miembros de la Sección las orientaciones que le habían sido indicadas por el jefe del Gobierno.

Después continuó la Sección sus tareas en el estudio relativo a la ponencia del Consejo del Reino.

MANIFESTACIONES DE PÁ-SAME

Madrid.—El general Primo de Rivera y los ministros de Hacienda y Economía estuvieron en casa de la familia de Luca de Tena, para testimoniar su pésame con motivo del fallecimiento del director de "A B C".

A la casa mortuoria acudieron igualmente el conde de Romanones, Semprún, Benavente, los Quintero, todos los directores de los periódicos de Madrid e innumerables personalidades.

Los pliegos se llenan de firmas y los telegramas llegan a centenares.

Mañana será embalsamado el cadáver para darle sepultura en la cripta de la iglesia de la Concepción.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Soria.—En las cercanías de Almazán volcó un automóvil en el que se dirigían varios amigos vecinos de esta capital al presenciar la corrida de toros de dicho pueblo.

Resultaron cinco heridos graves que fueron trasladados al hospital de Almazán.

LA HERIDA DE "CHICUELO"

Barcelona.—Le ha sido levantado el apósito al diestro "Chicuelo" en la clínica del doctor Bartrina.

Su estado es relativamente satisfactorio, habiendo descansado algunos ratos.

Mañana llegará su esposa, la ex-bailarina "Dora la Cordobesita".

LOS AVIADORES EN CHILE

Santiago de Chile.—El presidente de la República recibió en audiencia especial a los aviadores españoles capitanes Jiménez e Igle-

sias, con quienes conversó acerca de las incidencias, felicitándolos efusivamente por su magnífico vuelo.

Finalmente, los ofreció un champagne de honor, al que asistieron también el Canciller y los ministros de Marina y de la Guerra.

Por la noche asistieron los aviadores a una fiesta organizada en su honor por la Sociedad denominada "España".

MILLAN ASTRAY

Buenos Aires.—Procedente de Montevideo, donde ayer pronunció una conferencia, regresó a ésta el general Millán Astray, el cual se propone mañana seguir a Chile.

Una Asamblea

Se reúnen los remolacheros

Madrid.—Hoy inauguró sus tareas la asamblea de remolacheros de Madrid y Toledo, con nutrida concurrencia.

Ha comenzado la discusión de los temas que afectan al desarrollo de esta industria.

La fiesta de los toros

Cogida de «Chicuelo» EN MADRID

La corrida de Beneficencia

Madrid.—Con toros de Villaman, grandes, se celebró la corrida de Beneficencia.

Villalita ¡bien! en general, siendo ovacionado.

Posada y Agüero se limitaron a salir del pas.

El Niño de la Palma, que fué recibido por el público, dió una cal y otra de arena, oyendo palmas y pitos.

EN BARCELONA

Barcelona.—Trespalacios, breños, Ricardo González, que tomó la alternativa, no pasó de regular.

Chicuelo superior, resultando cogido y sufriendo una cornada grave de en la región glútea.

Mánquez tuvo una tarde realmente triunfal, oyendo constantes ovaciones.

Cagando, superior en uno y regular en otro.

UNA DISPOSICION

De orden del ministro se suspenden las clases en la Universidad de Oviedo

Según nos comunica el Gobierno civil, se ha recibido una orden del Ministro de Instrucción, mediante la cual se suspenden las clases en nuestra Universidad, debido a las actuales circunstancias,



EL SEÑOR

Don Cesáreo Fernández Pello

Falleció en Buenos Aires el día 19 de Marzo de 1929

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Cárcaba Fernández; hermanos doña Adela, doña Martina, don Severino y doña Clara; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el jueves próximo, día 18, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de la villa de Mieras, por lo que los quedarán agradecidos.

Lea usted "La Voz de Asturias"

CRÓNICAS JUDICIALES

Ayer se vió en la Audiencia la causa por homicidio procedente del Juzgado de Belmonte

POR HOMICIDIO Y TENENCIA DE ARMA

Se vió ayer ante regular concurrencia de público, en la Sección primera, la causa procedente de Castropol contra Antonio Menéndez Alonso (a) "El Pinche" y Marcelino Rodríguez, acusado el primero de homicidio y tenencia de arma y el segundo de este último delito.

Como ya dijimos para Antonio Menéndez Alonso, se le condenó a un mes y un día y cien pesetas de multa por tenencia de arma.

Defendían a los procesados, respectivamente, los abogados señores Muñoz de Diego y Alvarez Uria (don Enrique), sustituyendo éste al señor Mantilla.

ANTECEDENTES NECESARIOS

A fin de despedir a un compañero próximo a partir para Buenos Aires, algunos amigos se decidieron a celebrar un baile, presentándose, al parecer, casi de improviso, en el establecimiento que en el pueblo de Cueva tenía Baldomero Perterra.

Amenizaba la fiesta Antonio Menéndez, que tocaba el clarinete, y un hermano suyo que le acompañaba con el imprescindible bombo.

Todo iba bien, hasta que hubo llegado José Menéndez Alonso,

HUEVOS

Para gordos y frescos, la Casa Sampedro
Precios de hoy: 1,70, 1,90 y 2,10.
Peso, 6.—Teléfono, 2360.

hermano de los "músicos", que, resquemado porque días anteriores —cosas de la juventud!— se ocurrió a alguno desatar su caballería, dejándola al libre albedrío, dijo dirigiéndose a los mozos de Cueva: "A ver si hoy hay quien me suelte la burra". No había terminado la frase cuando los mozos allí presentes se empelotaban. Hubo pallos, disparos de arma de fuego y, al final de la contienda, Félix Alonso era recogido cadáver en una huerta trasera al establecimiento.

DECLARAN LOS PROCESADOS

ANTONIO MENÉNDEZ.—Dice que con su hermano Alberto fue a amenizar el baile celebrado el 24 de Noviembre pasado en Viesca.

Transcurrida como hora y media, en verdadera fraternidad, se estableció súbitamente una cuestión entre mozos de Viescas y de Cueva, sin que sepa que entre ellos existieran resentimientos. Al ocurrir la reyerta, ni llevaba bastón, ni arma de fuego. Vió que el dueño del establecimiento, para echar la gente fuera, presentaba un revólver; oyó, en la calle, disparos de arma de fuego y nada puede decir, ni nada sabe, pues él recibió un garrote por detrás que le hizo caer al suelo, huyendo hacia su casa tan pronto se repuso.

A Félix Alonso ni le conocía, ni sabe quien le haya muerto.

MARCELINO RODRIGUEZ.—Asistió al baile, pero sin llevar arma alguna. Él se hallaba cerca del mostrador convidando a José Turián y le ha sorprendido ver cómo los mozos iban unos sobre otros, acometidos. Cuando el dueño echaba a la calle la gente, oyó un disparo hacia la cocina. Antonio, que tocaba el clarinete, cesó de tocar, no sabe si por haber recibido algún golpe o por otra causa. Luego percibía como otros seis o siete disparos.

De momento no se ha enterado

de la muerte de Félix, pues se fue, y a Antonio no volvió a verle hasta encontrarle en la Sierra del Pevidal.

PRUEBA TESTIFICAL

BALDOMERO PERTERRA.—No comparece. Se lee su declaración en la que dice que el baile fue improvisado, sin permiso. A Antonio no le vió entrar con arma alguna. Él iba a amenizar el baile. Refiere lo de la lucha entre mozos que le obligó a querer desalojar. Asegura que "El Pinche" dió varios pallos a los que se le ponían delante y que hizo disparos de arma.

EN CALLE

muy céntrica y próximo a las estaciones, se alquila

ALMACÉN

propio para toda clase de negocio. Informarán en Gil de Jaz, 6, 1.º, izquierda.

Con la función de anoche pusieron fin a su actuación en el elegante teatro de la calle del Cabo Naval los artistas Carmen de Tallía, D'Anselmi y las Pyl y Myl, que durante cuatro días estuvieron causando las delicias del público ovetense.

La extensa voz de Carmen de Tallía, las graciosas imitaciones de D'Anselmi—verdadero fenómeno vocal—y los modernísimos bailes de las Pyl y Myl, fueron celebradísimos por cuantos visitaron durante estos días la sala del Principado.

En las funciones de ayer obtuvieron la misma acogida cariñosa de sus anteriores presentaciones, escuchando prolongados aplausos que les obligaron a regalar varios números.

En la sesión de la tarde rifaron un bolsillo de señora que causó la admiración de la concurrencia.

Satisfechos pueden estar los artistas de la acogida que les ha dispensado el público de Oviedo. Pueden tener la certeza de que cuantas veces se anuncian no les fallará el favor popular.

Vaya nuestro aplauso a la animosa empresa, que no descansa buscando atracciones notables para su aristocrático teatro.

En el Jovellanos

SE DESPIDIERON "GOYESCA", OFELIA DE ARAGON Y "SEPEPE"

Ayer, con un éxito clamoroso, se despidieron de su actuación en el Jovellanos los célebres artistas "Sepepe", "Goyesca" y Ofelia de Aragón.

Durante la actuación de los indicados artistas, el público llenó a diario el coliseo castizo de Jovellanos, donde el humorismo de "Sepepe" ha hecho pasar unas horas de verdadero regocijo.

Añádase a esto la ejecución de los bailes realizados por "Goyesca", donde el ritmo y la gracia sobresalen en una franca lucha, arrancando las ovaciones que el respetable concedió estos días a tan admirable bailarina.

Por último, ha sido el broche de oro de estas actuaciones la genial Ofelia de Aragón, que en sus notas de ricas tonalidades sabe poner además de los matices de su admirable voz, el espíritu exquisito, tan de ella, de las canciones que canta, sobresaliendo esas saetas con intercalo de su media voz, tan linda, que tantas ovaciones ha sabido conquistar con ella.

En el día de ayer, Ofelia de Aragón

ha recibido numerosas felicitaciones, y para satisfacción del respetable casi podemos afirmar que después de unos compromisos a que ha de atender, actuando en otras poblaciones, volverá nuevamente a Oviedo, dando a conocer a su público el nuevo repertorio que prepara.

Profesor de Religión en el Instituto

Ha sido nombrado por Real orden de 30 de Marzo último, profesor de Religión del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, el culto y celoso párroco de la Catedral (San Tirso el Real) doctor don José Rodríguez Novat, que ocupaba el primer número de los precedentes en el Escalafón de los profesores de dicha asignatura, y a quien damos nuestra más cordial enhorabuena.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

FONDOS PÚBLICOS

AYER Hoy Ptas. Ptas.

Serie F. 75,00 75,00

» E. 75,00 75,05

» D. 75,00 75,05

» C. 75,10 75,10

» B. 75,10 75,10

» A. 75,25 75,10

% Exterior. 87,25 88,10

» Amortizable. 78,50 78,75

5% Amortizable, emisión 1920. 93,50 93,25

Id. id. 1921. 92,40 92,50

Id. id. 1926. 101,65 101,65

Id. id. 1927, sin recargo. 101,80 101,75

Id. id. 1927, con recargo. 90,65 90,75

Deuda ferroviaria. 101,50 101,40

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario. 110,80 110,60

Id. 5 por 100 id. 99,80 99,80

Id. 4 por 100 id. 94,00 94,00

VALORES INDUSTRIALES

Banco de España. 590,00 589,00

Id. Hipotecario. 527,00 527,00

Id. Español de Crédito. 473,03 465,00

Id. Español Río Plata. 233,00 233,00

Id. Hispano-Americano. 222,50 221,00

Banco Central. 201,00

Arrendataría de Tabacos. 46,13

Petróleos. 80,01

Unión Española Explosivos. 05,506 1,385

Id. Félix Español. 054,0

Acciones F. C. Norte. 640,50

Id. F. C. M. Z. y Alicante. 592,00

Hidroeléctrica Española. 197,00

Azucareras, preferentes. 160,00

Id. ordinarias. 66,32 66,50

Obligaciones Azucarera, sin estampillar. 87,00 88,25

Acciones Duro-Felguera. 94,50

Fábrica de Mieres. 94,50

Teléfonos preferentes. 94,50

Rif nominativas. 94,50

MONEDA EXTRANJERA

Francos. 26,35 26,30

Belgas. 26,35 26,30

Francos Suizos. 26,35 26,30

Libras. 32,70

Liras. 32,70

Dólares. 6,7263

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Oviedo.—Contra Demetrio Barrio Ferrero, por estafa. Abogados, señores Díaz Estébanez y Bances; procuradores, señores Bures y León.

Sección segunda

Infiesto.—Contra Manuel Espino Andrade, Luis Criado Castañedo y José Ramón Montes Balbin, por disparo, desiones y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogados, señores Pañeda y Muñoz de Diego; procuradores, señores Alvarez y León.

Cangas del Narcea.—Contra José y Manuel Rodríguez Boto, por robo. Abogado, señor Alas; procurador, señor Mendoza.

SENTENCIA

Villaviciosa.—Absolviendo a José García Fernández de delito de robo.

EN CALLE

ALMACÉN

propio para toda clase de negocio. Informarán en Gil de Jaz, 6, 1.º, izquierda.

Con la función de anoche pusieron fin a su actuación en el elegante teatro de la calle del Cabo Naval los artistas Carmen de Tallía, D'Anselmi y las Pyl y Myl, que durante cuatro días estuvieron causando las delicias del público ovetense.

La extensa voz de Carmen de Tallía, las graciosas imitaciones de D'Anselmi—verdadero fenómeno vocal—y los modernísimos bailes de las Pyl y Myl, fueron celebradísimos por cuantos visitaron durante estos días la sala del Principado.

En las funciones de ayer obtuvieron la misma acogida cariñosa de sus anteriores presentaciones, escuchando prolongados aplausos que les obligaron a regalar varios números.

En la sesión de la tarde rifaron un bolsillo de señora que causó la admiración de la concurrencia.

Satisfechos pueden estar los artistas de la acogida que les ha dispensado el público de Oviedo. Pueden tener la certeza de que cuantas veces se anuncian no les fallará el favor popular.

En el Jovellanos

SE DESPIDIERON "GOYESCA", OFELIA DE ARAGON Y "SEPEPE"

Ayer, con un éxito clamoroso, se despidieron de su actuación en el Jovellanos los célebres artistas "Sepepe", "Goyesca" y Ofelia de Aragón.

Durante la actuación de los indicados artistas, el público llenó a diario el coliseo castizo de Jovellanos, donde el humorismo de "Sepepe" ha hecho pasar unas horas de verdadero regocijo.

Añádase a esto la ejecución de los bailes realizados por "Goyesca", donde el ritmo y la gracia sobresalen en una franca lucha, arrancando las ovaciones que el respetable concedió estos días a tan admirable bailarina.

Por último, ha sido el broche de oro de estas actuaciones la genial Ofelia de Aragón, que en sus notas de ricas tonalidades sabe poner además de los matices de su admirable voz, el espíritu exquisito, tan de ella, de las canciones que canta, sobresaliendo esas saetas con intercalo de su media voz, tan linda, que tantas ovaciones ha sabido conquistar con ella.

En el día de ayer, Ofelia de Aragón

ha recibido numerosas felicitaciones, y para satisfacción del respetable casi podemos afirmar que después de unos compromisos a que ha de atender, actuando en otras poblaciones, volverá nuevamente a Oviedo, dando a conocer a su público el nuevo repertorio que prepara.

Profesor de Religión en el Instituto

Ha sido nombrado por Real orden de 30 de Marzo último, profesor de Religión del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, el culto y celoso párroco de la Catedral (San Tirso el Real) doctor don José Rodríguez Novat, que ocupaba el primer número de los precedentes en el Escalafón de los profesores de dicha asignatura, y a quien damos nuestra más cordial enhorabuena.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

FONDOS PÚBLICOS

AYER Hoy Ptas. Ptas.

Serie F. 75,00 75,00

» E. 75,00 75,05

» D. 75,00 75,05

» C. 75,10 75,10

EL PLENO DE LA DIPUTACION

Son elegidos los vocales del Comité Central de fondos provinciales

Poco después del medio día de ayer se reunió el Pleno de la Diputación provincial.

Presidió el Vicepresidente señor Manso (don Emilio). El Secretario lee la convocatoria, los artículos del Estatuto relativos a las convocatorias extraordinarias del Pleno y luego el acta de la anterior, que fué aprobada.

Anuncia el Presidente que se va a proceder a la elección de los candidatos propietario y suplente que deben formar parte del Comité Central de Fondos provinciales sus-

pendiendo la sesión por unos minutos a fin de que los señores diputados se pongan de acuerdo.

Reanudado el acto se procede a votar, resultando elegidos por unanimidad, para vocal propietario el Presidente de la Diputación de Madrid señor Salcedo Bermejillo y para suplente el Presidente de la de Valladolid señor Mauro García.

Seguidamente, como la convocatoria no se refería a otros asuntos, se levantó la sesión.

Fué, pues, una sesión relámpago, como suele decirse.

Asturias en la exposición misionarial de Barcelona

Acuerdos importantes de la Junta

El pasado domingo se celebró en el Palacio episcopal una reunión de las distintas comisiones que integran la junta organizadora de la Exposición misionarial de Asturias en Barcelona, habiéndose tomado importantes acuerdos.

El señor provisor, que presidia, dió cuenta del estado actual de los trabajos efectuados, que no puede ser más halagador, ya que de todas partes de la provincia van llegando cartas de entusiasta adhesión y bastantes objetos.

Entre los recibidos últimamente figura un original lote enviado por el maestro misionero de La Peral (Avilés) don Angel Palomero, consistente en un completo menaje escolar construido en su mayor parte por los niños, habiendo acordado la junta testimoniarle su gratitud.

Se intensificará la propaganda por toda la Diócesis.

El muy ilustre señor don Arturo Sandoval pronunciará una erudita conferencia en el Centro Diocesano el próximo jueves; don Mateo Valdeza hablará en Gijón, Avilés y otros puntos; el padre Santa Ana hablará también en Oviedo y en diversas villas asturianas; recibiendo

la junta la oferta de otros distinguidos misionólogos.

El día 15 de Mayo se celebrará el gran "Día Misionario" en todas las parroquias de la Diócesis con la cooperación de los señores maestros; habrá comuniones generales de niños y actos religiosos y literarios, en que se explicará el significado de las misiones católicas.

Se acordó en principio celebrar un solemne Triduo Misionario en fecha próxima a la Exposición, que ha de revestir una gran importancia.

Dentro de unos días las comisiones de señoras comenzarán la postulación por Oviedo, habiéndose ofrecido para ayudarlas las señoras del Liceo Asturiano y las catequistas de San Tirso y otras varias personas generosas.

En fin, la junta vió con agrado el calor y entusiasmo con que en todas partes se responde a su llamamiento, pues no son solamente los colegios y asociaciones piadosas de la capital que han prometido confeccionar ropas y ornamentos del culto, sino que, como decimos antes, ya se van recibiendo diversos objetos de las más apartadas aldeas y escuelas del Principado y

De nuestro Concurso de Toros

Presente el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Presente el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Presente el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Presente el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Presente el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Presente el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Presente el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

Le arreglará el intestino laxante prodigioso!



CONCURSO PARA ASISTIR A LOS TOROS

Organizado por "La Voz de Asturias"

CUPÓN para el sorteo de CIEN localidades de la gran corrida de toros de la Ascensión, organizada por la U. M. I. O.

CUPÓN 13 (Abril)

Colocione los cupones del mes en curso y a cambio del número que se pedirá, obtendrá cinco números para el sorteo de las localidades.

CONCURSO DE BELLEZA REGIONAL

Organizado por "La Voz de Asturias"

VOTO por la señorita _____

reina de la belleza de _____

Firma del elector _____

Señas _____

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

Mejoras en las carreteras

—¿Has leído la noticia?
—¿A cuál te refieres?
—A la que llega de Langreo anunciando la inmediata obra de poner asfalto en todo aquel Concejo en la carretera de Oviedo a Campo de Caso.
—Estoy enterado de ella y a su tiempo la he celebrado como se merece.

—¿No es verdad que hace mucho se debiera abordar lo que ahora se lleva a cabo?
—Quién lo duda; pero no te olvides de que nunca es tarde si la dicha es... etc. Bien está que los langreanos, los que representan en el Ayuntamiento a aquella zona laboriosa, se vayan dando cuenta de la necesidad imperiosa de atender debidamente al arreglo de los caminos y carreteras que facilitarán el tránsito diario y con él vendrá la mayor penetración de pueblos que ahora, viviendo a escasas distancias unos de otros, se desconocen.

—El trayecto de Barros a Ciaño Santa Ana, mejor dicho, hasta Ciaño, está realmente intrasitable. La carretera ofrece tantas incomodidades que admira no se haya hecho antes lo que ahora felizmente se va a remediar.

—Y que lo digas. Quien pudiera hablar de esto son los conductores de los automóviles que cruzan el mencionado trayecto, y muy especialmente

los que hacen el servicio de los autobuses desde Villa al Entrego.

—Urge se llame la atención en un aspecto que es interesantísimo para la salud de los vecinos radicados en las inmediaciones de la carretera.

—Venga.

—Muy poco antes de llegar a Villa, existen unos pozos negros que inundan materialmente la carretera. Los gérmenes de todas las enfermedades esperan a los muchísimos niños que por allí circulan, para inyectar en sus débiles organismos daños que, con un poco de buena voluntad, pueden ser alejados de los infantes. Los automóviles y vehículos de todas clases que atraviesan por aquellos parajes, al entrar en los mencionados pozos negros, lanzan las aguas a uno y otro lado de la carretera, lo que constituye un peligro para la salud, que seguramente las autoridades evitarán, haciendo desaparecer los focos pestilentes mediante alcantarillas o tuberías adecuadas.

—Estimo, lo mismo que tú, lo que dices, porque he tenido ocasión de comprobar el mal durante mis viajes a Langreo.

—Ahora que, felizmente, se están llevando a cabo las reformas en las absurdas curvas que existen en todo el trayecto desde el empalme de la carretera general de Oviedo a Madrid, hasta La Felguera, habrá de atenderse a la salud de aquellos vecinos haciendo que desaparezca lo que es motivo de continuo sobresalto.

TRUBIA VIDA SOCIAL

Ha salido para Madrid nuestro buen amigo el joven Enrique Mijangonzález, de estimada familia de esta.

UNA BODA

Ante el altar mayor de la parroquia de Trubia unieron sus destinos el pasado día 11 los jóvenes don Francisco Salas Díaz y la bella señorita María García Calderón, hija del competente empleado de la Compañía del Norte en esta don José.

Fueron apadrinados por la señora doña Elvira García y por don Ricardo Salas, hermanos ambos de los desposados. Bendijo la unión el párroco de Santa Rosa, de Mieres, primo del novio, y firmaron el acta como testigos don Ramón Fernández del Río y don Ramón Rodríguez Fojaca.

Después de la ceremonia nupcial, a los invitados les fué servido excelente banquete, que tuvo lugar en la acreditada Cantina del Norte de esta.

Los novios han salido a recorrer varias poblaciones de Asturias y España, para regresar después a Tineo, donde fijarán su residencia.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra, haciendo votos porque la felicidad reine siempre en el nuevo hogar.

DESPEDIDA

Otro buen amigo que por los deberes de su nuevo cargo nos abandona. Don Salvador Hernández, que hasta ahora desempeñaba el cargo de factor en la estación del Norte de esta, ha sido trasladado a Segovia, recientemente ascendido a vigilante-jefe. Sus amigos de esta, que son muchos, han querido rendir a "Valencia" (como se le llama en la intimidad y por ser natural de la tierra de los naranjos) una prueba del aprecio en que se le tiene, organizando un banquete de despedida en la Cantina del Norte de esta localidad.

Por nuestra parte deseamos al amigo Salvador mucha suerte en su nuevo cargo, y aunque se aleje de nosotros, espiritualmente estará siempre a nuestro lado, ya que su trato afable y simpático ha unido lazos de amistad imprecaderos.

AL PUEBLO DE TRUBIA

La apatía, enfermedad que muchos pueblos padecen, es crónica en esta localidad. No han servido para nada la buena fe y el entusiasmo

La mejor solución alcalina se obtiene con la **SAL VICHY-ÉTAT** producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdaderísimo, reuma, diabetes, gota, etc.

Ciaño-Santa Ana YA SE SABE QUIENES ROBARON EN EL COMERCIO DE DON LUIS DIAZ

Si, señores; a propósito de este robo, nos acordamos del de los candelabros de la Virgen, en una iglesia de un pueblecito, cuyo nombre no llega ahora a nuestra memoria, y aunque es muy conocido por ser ya muy viejo, vamos a referirlo por si a alguno se le ha olvidado.

En cierto pueblo, se cometían con mucha frecuencia diferentes robos, que tenían preocupados a los vecinos, pues cada día eran de mayor importancia, porque les salían a cada cual mejor. Un día encontraron sus manos en el altar mayor unos bonitos y valiosos candelabros, que solamente los ponían los días de grandes solemnidades, y el señor cura, exasperado porque ni eso habían querido respetar, se propuso averiguar quiénes habían sido los autores; y además de publicarlo a los cuatro vientos, quiso hacer personalmente averiguaciones, y cuando los vecinos acudieron a la Misa del domingo, les contó lo sucedido y ofreció una recompensa a quien se lo descubriese.

Un niño de cuatro años, que se enteró del asunto, corre presuroso al altar, y dice al señor Cura que él lo sabía. Lo ven los fieles, y quedan estupefactos esperando oír de labios de aquella criatura el nombre de los autores. Se hace el mayor silencio, y el cura, con toda solemnidad y dando a su voz tono grave, le pregunta: —Niño: ¿tú sabes quiénes han robado los candelabros a la Virgen? —Pregúntemelo otra vez —dice—. Repite el cura la pregunta ante la expectación de los oyentes, y contesta el niño la misma frase anterior. Por tercera vez le pregunta el cura, y el chico, empuñándose sobre las puntas de los pies para que le viesen mejor los que estaban pendientes de su contestación, dice con voz clara y alta: —Los ladrones habrán sido.

¡Pues! sí, señores; los mismos han sido los autores del robo del comercio de don Luis Díaz, y del de don José Fernández, y de don José González, y de don Venancio Rodríguez, y de don Gumersindo Álvarez, y de otros varios comerciantes de esta localidad, que de momento no recordamos. Los ladrones habrán sido, y con esa seguridad nos quedamos tan tranquilos y confiados hasta que vuelvan a repetir sus hazañas los amigos de lo ajeno, para volver a saber que los ladrones habrán sido los autores del último robo que se cometa.

¿Hasta cuándo podemos estar así—o mejor dicho—hasta cuándo estaremos así?

Por aquí se pasea tranquilamente la gente sospechosa, y no tiene quien se ocupe de ella. Con la disculpa de que son obreros sin trabajo, acuden todos los días y a todas las horas, gente maleante, que entra en todos los comercios y en todas las viviendas, observando e indagando si sería fácil dar el golpe.

Vendedores ambulantes pregonan su mercancía por todos los mercados y barrios, sin que se les pregunte dónde adquieren sus artículos y se compruebe que proceden de almacén o fábrica. Pues esos son los que venden las medias, calcetines, botinas, etc., que roban en los comercios, porque desde algún tiempo a esta parte, son estos los artículos preferidos por ellos, por ser los de menos volumen y de más valor. Si el Gobernador quisiera enviar un par de policías de la secreta a esta zona, casi tenemos la seguridad de que los autores de éste y los otros robos habrían de ser descubiertos en muy pocos días, ya que otros delitos de mucha mayor importancia y más difíciles llegan a descubrir.

Siquiera descansarían tranquilos los que tienen algo que perder, pues no es cuestión de estar temerosos y preocupados, confiando sus intereses a la voluntad de los rancias.

Corresponsal.

NUEVA NECROLOGICA

A la avanzada edad de 80 años, y confortada con los auxilios espirituales, ha dejado de existir en el vecino pueblo de Ovio doña Ramona Bada, viuda de Cabrera.

A sus hijos y demás familiares enviarnos nuestro más sentido pésame.

BAUTIZOS

Recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Hontoria un precioso niño, hijo de nuestro estimado amigo don Víctor Cabrera y doña Consuelo Bada, de Cardoso, al que sus padrinos, la simpática señorita Rosario Bada Cueto y don Pedro Barro, le impusieron los nombres de Víctor Pedro.

Deseamos al nuevo cristiano una larga vida colmada de venturas.

También fué bautizado en este pueblo otro hermoso niño, hijo de nuestros convecinos don Tomás Buergo Pesquera y doña María Josefa Díaz de Buergo. Sus padrinos, don Manuel Buergo y doña Amalia González, le han impuesto el nombre de Manuel Fernando.

Nuestra enhorabuena a don Tomás y doña María Josefa, y una larga existencia deseamos al recién nacido.

DE SOCIEDAD

A continuar sus estudios de Medicina, salió para Madrid, después de pasar unos días entre sus familiares, don Juan Antonio Duyos.

Después de pasar unos días en Cangas de Onís, regresó a esta la bella y simpática señorita Victoria del Cueto.

MEJORADO

Se halla mejorado el joven de esta localidad Juan Ramón Buergo Villar.

Nos alegramos.

FIESTAS EN PRIA

Con un tiempo hermoso se celebraron los pasados días 7 y 8, respectivamente, la renombrada romería de la Flor y Sacramental en Pria.

Reinó gran animación en ambos días, a la que asistieron infinidad de forasteros de todos los pueblos.

El día 7, domingo, hubo Misa solemne y procesión, y el lunes fué la Sacramental con gran función religiosa también y la procesión recorrió el sitio de costumbre, y por la tarde las pianollas fueron las que se encargaron de divertir a la gente joven.

QUIROS ASOCIACION DE GANADEROS

Altamente simpática es la labor realizada por esta Sociedad denominada "Peña Obiña", fundada en 1928 por una decena de ganaderos, cuenta en la actualidad con más de un centenar de asociados y una recaudación respetable, habiendo abonado durante el pasado ejercicio, ocho semestres, por un total de 2.500 pesetas.

Ultimamente una comisión de la Directiva, integrada por don José Antonio Castañón, tesorero; don Jesús García, secretario; y don Andrés Viejo, vocal, visitaron al actual Presidente de la Diputación señor don José Cuesta, al objeto de recabar la adquisición de un seminario de raza suiza; siendo complacidos en el acto por el digno Presidente, de quien escucharon palabras de aliento para continuar en la tarea emprendida y regresando a esta villa con un magnífico ejemplar que ha llamado poderosamente la atención.

Para dar cuenta de esta y otras gestiones la Junta directiva reunió a la general el 7 del actual, acordando un expresivo voto de gracias para la Corporación provincial, por sus atenciones para con esta Asociación; también por aclamación se hizo constar en acta el agradecimiento a la Directiva por su fructífera labor.

Jean.

SAMA

HUESPED ILUSTRE: DON ARMANDO COTARELO

Se encuentra en esta villa pasando unos días, el ilustre académico de la Real Academia Española y vice-Rector de la Universidad de Santiago, don Armando Cotarelo Valledor.

El señor Cotarelo, que representa a Galicia en la Academia, ha ingresado recientemente en la alta Corporación, siendo su discurso unánimemente elogiado por toda la Prensa nacional.

Reciba el ilustre profesor nuestro saludo.

DE SOCIEDAD

Regresó de Bilbao, después de pasar allí una temporada, la bella y distinguida señorita María Luisa González-Vila.

Nuestro querido amigo el prestigioso médico-odontólogo don Francisco G. Gayoso, que salió anteayer para Sevilla, nos encarga que, por medio de estas columnas, le despedamos de sus numerosas amistades, ya que él no ha podido hacerlo personalmente. Cumplimos muy gustosos el encargo del señor Gayoso.

Corresponsal.

NOREÑA

DON MARIANO BENLLIURE EN LA VILLA CONDAL

Tuvimos el gusto de ver entre nosotros al eximio escultor don Mariano Benlliure, que vino a contemplar su obra, la primera y única que hasta ahora tenía en Asturias, o sea la estatua de don Pedro Alonso, el tan llorado benefactor de esta villa.

Tiró varias placas el artista, quedando muy complacido de su emplazamiento, aunque él hubiera deseado más amplitud, mejor perspectiva.

Saludó luego a nuestro Alcalde, sobrino carnal de don Pedro Alonso (q. e. p. d.), lamentando no poderlo hacer a doña Ramona Rienda, señora viuda de Alonso, por tener los minutos contados.

Acompañaban al insigne escultor, su hija política e hijo; el señor Fernández Riaño, expresidente del Centro Asturiano de la Habana; señor Fernández Pando, propietario de "La Ciudad de Londres", en Gijón, y don José Zaldívar.

Corresponsal.

El Fresno (Grado) PEQUENA REPOBLACION FORESTAL

Días atrás, los niños de estas Escuelas nacionales se ocuparon, a horas independientes de las clases, en la patriótica tarea de plantar hermosos árboles, propios de esta época, en el extenso campo de la iglesia, que el año pasado empezaron a repoblar.

Las plantaciones fueron cedidas gallantemente por el señor ingeniero-jefe del distrito forestal de la provincia, y parte también por el altruista propietario de Grado don Valentín Pérez.

Enhorabuena a los simpáticos escolares y que sigan perseverando en la obra, bella y cultural, de convertir la monotonía y aridez del referido campo en un lugar de poesía, en un bosque ameno que en la primavera ostente espléndido tamaje, donde los pájaros anidarán y entonan sus trinos a los rayos del sol.

LA FELGUERA

EL HOMENAJE A LOS SEÑORES ALLENDE Y GARCIA DE LA TORRE

La idea por nosotros lanzada de rendir un homenaje a los señores Allende y García de la Torre, por su extraordinaria labor municipal en favor del concejo, y particularmente de La Felguera, ha sido acogida con gran entusiasmo por todos los buenos felguerinos.

Grandes son los merecimientos de los señores Allende y García de la Torre, y por eso el homenaje se considera justísimo. Aparte de la obra que de ellos mencionábamos en nuestra anterior información, queremos señalar la importante mejora que han conseguido para La Felguera en lo que a tralada de aguas y alcantarillado se refiere. No debemos olvidar que el tesoro, a la villa de nuestros representantes, señores Allende y García de la Torre, deberá La Felguera el que sea cubierta pronto esa necesidad urbana de tener aguas potables en abundancia y un buen alcantarillado.

De quienes tanto y tan bien han laborado por los intereses felgu-



La adolescencia vuelve

No es milagro sino una evolución natural, devolver al rostro la ingenuidad y frescura de la adolescencia en cuanto se aclaran los cabellos con

Camomila Intea

Se obtiene de un preparado especial de Manzanilla y efectúa el cambio de color de un modo natural, pasando imperceptiblemente del castaño claro o caoba al rubio pálido.

Si se tiene reparo en poner el cabello rubio, no por ello se debe renunciar a los encantos que proporciona la Camomila Intea. Aclárese un poco, sólo un poquito el pelo y sin que nadie note porque, aparece el rostro con un nímbo hechiceroamente juvenil.

Frasco 5,50 en toda España. Pida gratis el folleto Camomila a INTEA, Apartado, 82, Santander.

Enviando 6 pesetas, se recibirá un frasco por correo.

Gratis mandamos el Catálogo Ilustrado, 1929. Contiene instrucciones detalladas para cuidar el cabello estilo Marcel con nuestra maravillosa Camomila Intea. También con interesantes detalles para eliminar las caspa con Nogatia y Henne. Envíe sus pedidos al siguiente correo: INTEA, Apartado 82, Santander.

"¡Arre, caballito!"

Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cria a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

...rinos, cabe esperar todavía mucho, si los proyectos que ellos abren se llevarán a la práctica—y en ello pondrán gran interés—sería nuestra villa una de las poblaciones más bellas de España.

Pero... de estos proyectos quizá hablemos otro día. Por ahora nos limitamos a decir que la idea del homenaje no ha caído en el vacío, sino que, acogida con agrado, será pronto una realidad.

LETRAS DE LUTO

A la avanzada edad de 86 años dejó de existir en el barrio del Puente la bondadosa señora doña Celestina Valdés, causando su óbito general sentimiento en todo el valle de Langreo, pues la finada, por sus virtudes, se hizo acreedora al cariño de cuantas personas la trataban.

Enviamos nuestro sincero pésame a la atribulada familia de la fallecida señora, en particular a su hijo el culto y celoso cura párroco de Cancienes, don Severino Valdés, de nuestra buena amistad.

Descanse en paz doña Celestina Valdés!

BODA DISTINGUIDA

En la gruta de Covadonga contrajeron ayer matrimonio, ante la Santina, la distinguida y elegante señorita Pilar Villa Martínez y el culto y prestigioso empleado de Duro-Figueras don Faustino Vigil-Escalera.

Apadrinaron a los contrayentes doña María de la Paz Martínez, madre de la desposada, y el padre del novio, don Luis Vigil-Escalera y Cañal.

Los invitados a la ceremonia nupcial fueron obsequiados con exquisito banquete en el Hotel Pelayo.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de felicidades, salieron para Madrid, Sevilla y otras poblaciones en viaje de boda.

Reciban nuestra enhorabuena los señores de Vigil-Escalera y Villa Martínez.

CARTELERAS MUNICIPALES

No cree nuestro Ayuntamiento que en vez de consentir que se peguen cartelones de anuncios en las paredes de los edificios, estarían muy bien unas carteleras municipales en los sitios más céntricos de la villa.

Esto, aparte de lo que supone para el ornato de la población, podría constituir una fuente de ingresos para las Arcas municipales.

Nuestros representantes en el Ayuntamiento, señores La Torre y Allende, tienen la palabra.

Campo de Caso

EL QUE ESPERA...

Nos habían manifestado que a principios de este mes darían comienzo los trabajos en la carretera del puerto de Tarna, y que en las obras de la citada carretera se admitiría gran número de operarios, con lo cual se remediaría, en algo, el malestar de muchos labradores y vecinos de este concejo. No sabemos las causas que han motivado la paralización de tan necesarias obras; las que hubiesen acarreado

grandes beneficios a los que carecen de medios de vida y a los comunicaciones y servicio público nacional. Ha transcurrido el mes de Marzo con un tiempo bueno, tiempo que se ha perdido y como el tiempo, suele decirse, es oro, su fruto se ha perdido por completo. Lo que no se ha perdido fueron las pequeñas esperanzas de estos sufridos labradores, los cuales acuden a nosotros en demanda de trabajo.

Vamos a exponer una pequeña razón, y es la siguiente: En la carretera que limita con la de referencia y que existe por la parte de Boñar (León), la cual se halla a mayor altura que la de Tarna, "no" han paralizado los trabajos en todo el invierno, habiendo habido algunas veces la necesidad de quitar la nieve para seguir trabajando. Con lo dicho es suficiente para contrarrestar la suspensión de los trabajos en la citada carretera.

En anteriores informaciones venimos tratando del malestar de estos sufridos labradores y ganaderos, a causa de la escasez de cosechas y bajo precio del ganado que hubo el año próximo pasado.

Si las referidas obras diesen comienzo y en ellas se admitiesen todos los que desean ganar algo para el sustento de sus familias, se remediaría en parte la difícil situación de muchos vecinos de este Municipio. Para ello acudimos con el mayor respeto y no menos confianza al señor Gobernador civil, quien con tanto amor viene defendiendo los intereses de toda la provincia, y al señor ingeniero-jefe de Obras públicas, con el fin de que tomen por su cuenta tan importante asunto, en alivio de los que claman.

AVILES

EL ORFEON DE MIERES

Según estaba anunciado, anteayer domingo llegó a esta villa el laureado Orfeón de Mieres, el cual procedía de Gijón, donde el sábado había dado dos conciertos.

En los andenes de la estación del ferrocarril de Carreño, esperaban a la Coral Mierense una representación del Ayuntamiento de Avilés, compuesta por los tenientes de alcalde don Alfredo R. Maribona y don Andrés Prada, el Orfeón de Avilés en pleno, con su bandera y junta directiva, la banda municipal y numeroso público, que al aparecer el tren en que venían los mieresenses, les tributó una cariñosa ovación.

Después de los saludos de rigor entre los excursionistas y los que esperaban, se organizó el desfile, precedido por la banda y el Orfeón de Avilés, dirigiéndose todos al Ayuntamiento, subiendo a la Casa Consistorial los orfeonistas, donde les aguardaba el alcalde señor López-Ocaña, cruzándose entre éste y el vicepresidente del Orfeón de Mieres, señor Antuña, frases de salud y de afecto para ambos pueblos.

Los orfeonistas, fueron obsequiados por el Ayuntamiento con cigarrillos puros, y las señoritas con cajas de bombones finos.

Después de esta visita de cortesía se trasladó el Orfeón de Mieres al teatro Palacio Valdés para dar su anunciado concierto, presen-

tando el citado coliseo magnífico aspecto, con casi todas las localidades ocupadas.

La actuación de la Coral Mierense fué magnífica, interpretando un selecto programa admirablemente interpretado; bien es verdad, que las obras ejecutadas, excepción hecha de "Fiesta en la aldea", del maestro Torner, no eran de dificultades, aunque de todos modos el Orfeón puso de relieve un gran conjunto, una afinación y un gusto depurado en extremo. Muy bien también las dos triples y el barítono solista.

El público tributó a la Coral nutridos aplausos, teniendo que blear ésta algunas de las obras, y regalando al terminar una obrita castellana, que también fué muy aplaudida.

A las cinco cuarenta y siete minutos salió para Mieres el Orfeón, siendo despedido por elementos oficiales y la junta directiva del Orfeón de Avilés, haciendo presente los de Mieres su agradecimiento al pueblo de Avilés, Orfeón y autoridades, por las atenciones recibidas y manifestando que estarán a la recíproca en cualquier momento.

NOMBRAMIENTO

Por renuncia de don Ignacio Cuervo Arango, ha sido nombrado juez municipal de este término el joven y culto abogado don José María Malgor, el cual tomó ayer mismo posesión de su nuevo cargo, en el cual le deseamos toda clase de aciertos a la vez que le hacemos presente desde estas líneas nuestra enhorabuena más cordial.

Corresponsal.

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

El Alcalde de Parres comunica la posesión del maestro de Dago-Valloril don José Pascual.

El de San Tirso de Abres, la de la maestra de la villa don Emilia Mastache.

El de Cudillero, la del maestro de San Martín de Luiña don Celestino Alvarez.

El de Oviedo, la del maestro de Manzaneda don José Benjamín Suárez.

El de Vega de Urza, la del maestro de Mion don Eusebio Galicia.

La maestra de La Carrera (Siero), doña Carmen López, solicita licencia.

Fuó desestimada por la Dirección General la instancia del maestro de Piñella don A. Suárez, que solicitaba permiso para tomar parte en oposiciones a plazas de Secretarios de Ayuntamientos.

Don Félix Hemmano comunica su cese de maestro de Santa María del Mar (Castrillón).

La maestra de Valdesoto (Siero), doña Concepción Alvarez, renuncia a la licencia que le fué concedida por hallarse ya restablecida de su enfermedad.

Este número ha sido visado por la censura.

GACETILLAS

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, ópera flamenca, tomando parte siete ases del canto andaluz y tres notables profesores de guitarra.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "Vacaciones".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "Rosa María".

Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "A sangre y fuego".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "El circo Reutz".

ACONTECIMIENTO INDUSTRIAL

Desde hace pocos días cuenta nuestra capital con un establecimiento que en su ramo puede compararse con los mejores del extranjero.

Nos referimos a la TINTORERIA DE PARIS, montada con todos los adelantos de la técnica moderna, en la calle Posada Herrera, 5 (antes Milicias) con sucursal en Magdalena, 14.

Cuenta, pues, Oviedo con un establecimiento que pueda atender a todas las exigencias de la clientela, ofreciendo las máximas garantías en cualquier clase de trabajo, incluso los reputados como difíciles o delicados.

Nos complacemos en dar la enhorabuena a la directiva.

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 15 de Abril de 1929, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 13.788.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 2.565.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 11.914.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 856 1.278 2.084 2.600 3.956 5.513 6.878 7.043 7.307 7.658 7.677 7.792 8.579 10.723 10.898 11.119 11.871 12.098 12.638 12.826 13.066 13.999 14.028 14.035.

El próximo sorteo se verificará el día 19 de Abril de 1929.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositada una cantidad de dinero encontrada en la vía pública por una niña, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Sección por palabras

DISCIPULA Vasconcel. Ondulación-fleas-masajes. Argüelles, 37, segundo, Oviedo.

KODAK. Laboratorio y productos, ampliaciones, reproducciones. Agencia en Oviedo, Uria, 6, Casa Blanco.

MUEBLES.—Almacenes Plaza de la Catedral. La casa que más barato vende en todo Asturias.

CONFITERIA-Pastelería de B. Jiménez. Especialidad en encargos de todas clases. Melquides Alvarez, 6.—Oviedo.

AGENCIA CAZALLAS.—Puerto Llano (Ciudad Real). Información Comercial. Cumplimiento de exhortos y cobro de créditos en todos los pueblos de España. Gestión rapidísima.

VENDO FINCA en Corredoria, trece áreas, huerta, cerrado a muro. Informes: Santo Domingo, 1, primero izquierda.

ECONÓMICO piso primero, frente parada tranvía, alquilase en Tendería baja. Razón: Arzobispo Guisasaola, 9, 4.º

MODISTA.—Luisa Alonso. Precio muy económico.—Cimadevilla, 12, 1.º.

EDREIRA Sastre, representante de las máquinas de coser española «Alfa».—Santo Domingo, 28.

SE VENDE la antigua casa del «Morru-dos», en la carretera de Castilla. Razón: Félix Aramburu, 9 (El Fresno).

SE ARRIENDA piso primero, sitio céntrico, cuarto de baño. Dan razón: Almacenes, Muebles, Plaza de la Catedral.

SE ALQUILAN dos primeros pisos con cuarto de baño, para familia reducida. Informarán Arzobispo Guisasaola, 6.

SE ARRIENDA un piso Travesía Económicos. Razón: Panadería Higiénica, calle General Elorza, número 8.

SE ALQUILA piso en casa nueva calle Bermúdez de Castro, número 4, (Santullano). Informarán Jovellanos, 24, bar.

EN CASA de matrimonio solo cedo habitación amueblada a persona buenos antecedentes, preferible señora. Informes bajada a la calle Fierro, panadería.

OFICINAS y ayudas de sastrería palano militar, faltan. Doctor Casal, 7.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa, Tevera. Informes calle Plórez Estrada, número 11, segundo.

SE TRASPASA una acreditada frutería con vivienda en la calle de Uria, 29.

Engranajes fresados y tallados a máquina

La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJON

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera.

Este número ha sido visado por la censura

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO

Capital: 10.000.000 de pesetas
Fondo de Reserva: 2.700.000 pesetas

Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros

Sucursales y Agencias en Avilés, Arriadas, Infiesto, Llanes, Moreda, San Esteban de Pravia, Turón y Villavieiosa.—Corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

SABINA AGUIRRE

Avisa a su distinguida clientela que desde hoy presenta la colección de sombreros para señora y niñas para la presente temporada.

AGENCIA DE TRANSPORTES

DE

RODRIGUEZ (EL PITU) - Oviedo

Independencia (esquina a Asturias)
TELÉFONO 3376

Transportes generales.—Mudanzas.—Servicios de domicilio a domicilio por medio de corresponsales en todas las capitales.—Verificación de tasas de los talones de los ferrocarriles. Informes ferroviarios, etc.—Depósito de mercancías para todos los auto-camiones de línea

PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamothe, Apartado 42, Málaga

Subdirector: **Luis Botas Rodríguez**

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 22-06

Compañías Francesas

C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

24 Marzo MASELLA 14 Abril LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45.
Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70.
Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

9 Abril LIPARI 28 Abril GROIS

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,45.
En tercera con camarotes, 608,70.
En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

26 Marzo BELLE ISLE 19 Abril KERQUELEN

Precio del billete en 3.ª clase, 653,70 pesetas.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: **Antonio Conde, Hijos** Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14, VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York, Habana, Nueva Orleans y Houston:

11 Abril NIAGARA 23 Mayo DE LA SALLE

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 543,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Id., id., a Nueva Orleans, 503,70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: **Antonio Conde, Hijos** Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14, VIGO.



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

- Reumatismos :: Gota :: Piedra
- Lumbago :: Ciática :: Artritis

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

De venta en todas partes. Depósito general, Mallorca, 313.-Barcelona

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Hierros y aceros laminados en palanquilla y comerciales, carriles, chapas, angulos y vigas.—Alambres.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Correspondencia y pedidos.—Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

EN EL MINISTERIO DE EJERCITO

La manifestación del domingo como homenaje al marqués de Estella y al Gobierno

LOS PREPARATIVOS

Madrid.—A las ocho y media de la mañana comenzaron a llegar al Ministerio del Ejército, varios jefes y empleados de distintas entidades para organizar la recogida de firmas y pliegos con motivo del homenaje.

Próximamente a las nueve de la mañana comenzaron a llegar los ministros, para acompañar al presidente del Consejo durante el acto. Junto a las mesas, a la entrada del pasaje del Ministerio, y al pie de la escalera, se habían colocado hasta diez grandes cestos de mimbrés para recoger las numerosas cartas y tarjetas de adhesiones al presidente del Consejo.

LA MISA

Con objeto de poder atender a la manifestación, se adelantó la hora de la misa en el Palacio de Buenavista y en lugar de las doce se dijo a las nueve y media.

Además de los ministros, en el acto religioso acompañaban al general Primo de Rivera numerosas personalidades.

También oyeron la misa las señoras de la comisión del homenaje de la mujer española.

LOS PLIEGOS Y ADHESIONES

Durante el tiempo que duró la misa fueron llegando las primeras comisiones, tanto de Madrid como de provincias.

Los pliegos de Vizcaya, de Valencia, de Madrid, etc., etc., muchos de ellos sujetos con cintas de colores nacionales, iban siendo depositados en los sitios que se indicaban de antemano.

A medida que avanzaba la mañana las comisiones se iban sucediendo y entre ellas don Gaspar Cienfuegos llevó numerosas firmas de las mujeres asturianas.

EMPIEZA EL ACTO

A las diez de la mañana, aproximadamente, se asió el general Primo de Rivera al balcón principal del Palacio de Buenavista, de donde ya no se retiró hasta el término de la manifestación.

La enorme plazuela de frente al edificio y parte de los jardines, estaban ya llenos de público, que acogió la presencia del jefe del Gobierno con entusiastas aclamaciones y vítores, siendo coreados por la muchedumbre y a los que contestaba el marqués de Estella saludando.

UN DISCURSO DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

A las once de la mañana pronunció el presidente del Gobierno su primer discurso ante el micrófono. Empezó agradeciendo la imponente manifestación que estaba presenciando y que resultaba de una enorme transcendencia.

Es para todo el Gobierno motivo de gran satisfacción el pensar que el eco de esos aplausos y las vibraciones de esos vítores han de llevar a los países extranjeros la seguridad de que España tiene un Gobierno apoyado por todos los que defienden los intereses de la Patria en estos momentos en que fuera de ella algunas personas mal intencionadas lo han querido aprovechar para sus fines. (Aplausos prolongados).

Y ahora podrán ver la realidad, que es ésta y que anima al Gobierno, para con esa misma lealtad y fidelidad de que estais dando prueba, continuar la labor que está realizando hace años en contra de los que quieren ver otra vez en peligro el presente estado de desenvolvimiento de España.

Pinalmente vuelve a mostrar su gratitud a todos y termina diciendo: "Que haya satisfacción espiritual es lo que desea vuestro Gobierno". (Larga ovación).

EN EL TEATRO DE APOLO

En el teatro de Apolo se estaba celebrando al mismo tiempo que el acto en el Palacio de Buenavista, un homenaje organizado por varias damas en honor del marqués de Estella.

El dibujante Marín dió una conferencia, hablando de la mujer española y al terminar su disertación dió que el marqués de Estella es el espíritu de la vida, el espíritu de naciones, escultor de pueblos y crea-

dor de la segunda España y que él, como artista, proclama que la obra más hermosa es la bandera española, pidiendo que todos acudan al Ministerio del Ejército y dando gritos de ¡Viva España, la Patria, el Rey y Primo de Rivera!

HABLA NUEVAMENTE EL MARQUÉS DE ESTELLA

A la una de la tarde habló nuevamente el general Primo de Rivera, para hacer que todos los radioescuchas oigan la expresión sincera de su gratitud.

Elogia a los funcionarios públicos por su actuación, así como también a los guardias municipales de todas las grandes ciudades de España, que tratan con cortesía a los ciudadanos y éstos empiezan a estar educados en el respeto a la autoridad y en sus deberes de ciudadanía, que es la mejor manera de vivir como los grandes pueblos y de conseguir que esta impresión tengan de nosotros los muchos extranjeros que visitan a España en estos momentos. (Nueva salva de aplausos acogen este saludo del presidente).

EL DESFILE

En primer término desfilaron los representantes de los pueblos de la provincia de Madrid, a continuación un grupo de la Junta de señoras, después los afiliados a la Unión

MUERTO ILUSTRE

En la madrugada de ayer falleció el prestigioso director de "A B C", D. Torcuato Luca de Tena

Madrid.—Esta madrugada ha fallecido el director de "A B C", don Torcuato Luca de Tena.

El ilustre periodista venía ocupando desde el mes de Noviembre el hotel que en la calle de Serrano, 99, posee su hijo don Juan Ignacio, a causa de las obras que se realizan en su domicilio de la calle de Ayala, y además porque las condiciones de ésta le permitían salir por el jardín a tomar el sol.

El domingo estuvieron con el enfermo hasta las doce y media de la noche, su esposa e hija doña Pilar, su hermano don Eduardo y sus hijos políticos doña Catalina Brunet, don Pedro Picó y don Pedro Fagáez, con el doctor Oliver.

Como nada hacía temer tan funesto desenlace, sus familiares y el médico se retiraron a descansar, quedando con don Torcuato su hijo Juan Ignacio y su ayuda de cámara.

A las tres y cuarto de la madrugada, notaron en el paciente síntomas de gravedad alarmante, dando rápido aviso a toda la familia.

A las cuatro sufrió un colapso, y el médico de cabecera, doctor Barco, le puso una inyección de aceite alcanforado, pero todo era inútil, porque el señor Luca de Tena falleció pocos minutos después.

Nadie, incluso los médicos, suponía que muriese ahora, por haberse iniciado una ligera mejoría.

El señor Luca de Tena no dejó de trabajar un sólo día y en todo mo-

siendo recibido el cadáver en la casa mortuoria por el clero de la iglesia del Pilar, trasladándolo hasta "A B C", donde se unirá el clero de la Concepción, en cuya cripta se le dará sepultura.

Por el párroco del Pilar fué sacramentado el señor Luca de Tena a las tres y media de la madrugada, habiendo confesado y comulgado el domingo, a las siete de la tarde, de manos del obispo de Sigüenza.

La noticia tardó en conocerse por Madrid, siendo de los primeros en acudir al domicilio de los señores Luca de Tena, el conde de Coello de Portugal, señores Cruz Conde, marqués de Vivero y alcalde de Madrid.

Para responder a su constante amor por Sevilla, don Torcuato había pedido estos días que se le enviasen flores de su tierra, las cuales llegaron esta mañana, siendo depositadas junto al cadáver por orden de su viuda.

El cadáver ha sido amortajado con un sudario blanco.

Entre las primeras visitas también figuró el teniente alcalde de Sevilla, don Carlos Delgado.

Esta mañana acudió a la casa mortuoria el comandante señor Alvarez Quevedo, para dar a la familia el pésame en nombre del infante don Fernando.

Se asegura que el señor Luca de Tena ha dejado redactada su eskuela y que su voluntad será respetada por la familia, figurando junto a su nombre el sólo título de periodista.

La primera corona recibida ha sido

Llamarse periodista y cumplir seriamente con las tareas emanadas de la profesión, era para don Torcuato el mayor timbre de orgullo, y últimamente, cuando el pueblo madrileño y los intelectuales quisieron plasmar en una lápida el afecto en que tenían al hombre ilustre, éste pidió que, por todo adjetivo, se inscribiese en la lápida: "TORCUATO LUCA DE TENA: PERIODISTA."

Gracias a don Torcuato Luca de Tena han ido desapareciendo en buena hora los sueldos raquíticos que obligaban a los periodistas a ocuparse en distintos quehaceres para buscar el sustento necesario, con evidente perjuicio, muchas veces, para las tareas periodísticas.

Exponente del gran caudal organizativo que atoraba el llorado don Torcuato es el magnífico colega madrileño "A B C", orgullo de la Prensa del mundo hoy, y ayer síma sin fondo que se llevaba la fortuna personal del señor Luca de Tena. Otro hubiera vacilado ante los cuantiosos desembolsos, al parecer sin posible desquite; pero don Torcuato, firme en sus mentalísimos propósitos de crear un órgano de opinión que estuviera en armonía con sus desprendimientos, fué implantando más mejoras para los lectores, cuanto mayores eran las pérdidas, y al final el triunfo fué suyo, pues el público comenzó a prestar su favor a "A B C", favor que ya no le ha abandonado un instante.

En ningún momento hemos dejado de reconocer su gran corazón, su ex-

DE SOCIEDAD

VIAJES Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro buen amigo don Eugenio Menéndez Fernández, presidente del Casino Popular de Luarca.

—Salí para Andalucía nuestro estimado amigo don Angel Arias. —Se encuentra en esta capital pasando unos días la bella señorita de La Felguera María Sancho Blanco.

Pidan VINOS ARMENGOL

—Hemos saludado en esta capital a nuestro amigo el culto médico de Pola de Lena don Carlos Fernández.

—De León regresó nuestro estimado amigo el Delegado gubernativo don Honorino Martínez.

—Se encuentra en esta capital pasando unos días con su familia el competente director del Hospital de Caridad de Avilés don Sabino A. Gendín.

—Salí para Madrid nuestro estimado amigo el exdiputado provincial don Julio G. Braga.

—Saludamos en Oviedo al culto comandante de Infantería, Delegado gubernativo de Infesto, don José Caravera.

EN COVADONGA

Bodas.—Por culto párroco de Luanco don Faustino A. Suárez fué bendecida en este Santuario la unión de su bellísima feligresa la distinguida señorita Conchita Fernández Cuervo con don Ulpiano F. Fernández, apadrinados por doña Ramona Gutiérrez, viuda de Fernández, y don Ramón F. Suárez.

Representó al Juez don José A. Fernández y firmaron el acta matrimonial don José González Llanos y don José María Vega Guardado.

Además de las personas citadas asistió numerosa y distinguida concurrencia, obsequiada espléndidamente por la señora viuda de Fernández con soberbio banquete servido en el Hotel Pelayo.

Después de formular efusivos votos por la dicha del nuevo hogar, a los que unimos los nuestros, los asistentes se despidieron de los novios que permanecerán unos días en Covadonga antes de trasladarse a París.

PROXIMA BODA

Para el próximo Mayo se halla concertada la boda de nuestro estimado amigo don Felipe Manzano, culto catedrático del Instituto Nacional de Salamanca y que lo ha sido anteriormente en esta capital, donde cuenta muchas amistades, con una bella señorita de dicha población, castellana.

Enviamos por anticipado nuestra más efusiva felicitación al futuro matrimonio.

PETICION DE MANO

—Por el reputado procurador de los Tribunales del concejo de Laviana, don Silvano García Jove, y para su hijo, el también procurador de dicho punto, don Eladio Jove Lamuño, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita de esta localidad Remedios Alvarez Uría y F. Peña.

Entre los futuros contrayentes se cruzaron con tal motivo valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Una temeridad

Es arrollado y muerto por el tren

Guadalajara.—Después de pasar la tarde alegremente, tres muchachos jóvenes se dirigieron a la estación con intención de montar en el correo de Barcelona.

Uno de ellos llamado Bonifacio Lorenzín, de 20 años, subió al tren en marcha, con tan mala fortuna, que cayó y fué arrollado, sufriendo tan graves heridas, que falleció al ingresar en el Hospital.

COLOMBOFILIA

No habiéndose celebrado el próximo pasado domingo la suelta anunciada por el Real Centro Colombiolo del Principado de Asturias, debido a la inclemencia atmosférica, se verificará mañana miércoles, siendo la entrega de las palomas hoy martes, de siete a nueve de la tarde.

menso dolor porque atraviesan los hijos y los familiares todos del mundo. De una manera especial hemos de recordar el tributo de nuestro pesar al cordillero madrileño "A B C", que perdía tan grande experimenta en estos momentos.

EN LOS ALMACENES no nos cansaremos de repetirlo, ES DONDE se ofrece la más variada colección de géneros para trajes de caballeros. ES DONDE los precios extremadamente reducidos permiten a cada uno pensar en hacerse en buenas condiciones uno o dos trajes para esta primavera. Y QUIEN piensa así debe inmediatamente girar una visita a los ALMACENES COVADONGA PALACIO VALDÉS, 1 - Edificio nuevo

Patriótica y por último los representantes de las provincias.

ULTIMO DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Cuando llegó el Comité ejecutivo bajo los balcones del Ministerio, nuevamente hizo uso de la palabra el presidente del Consejo, quien dijo que era un aliciente para él ver la participación del pueblo en este acto, que le daba alientos para seguir su actuación.

Por último, dice, me dirijo a esa mayoría para decirle: "Teneis un derecho legítimo, teneis una razón perfectamente legal para exigir que os gobierne quien sepa defender y enaltecer a España, a la Monarquía y a la Religión. (Atronadora salva de aplausos pone fin al discurso del presidente).

LA SATISFACCION DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella, todavía muy emocionado por las demostraciones de adhesión y cordialidad recibidas, ha dicho a un redactor de un periódico de Madrid, que se encontraba muy satisfecho del homenaje, por lo que había tenido de sencillo y espontáneo, y dió que hoy por la tarde, facilitaría a los

periodicos una nota dando cuenta de sus impresiones referentes a la manifestación ciudadana del domingo.

EN EL TEATRO DE LA PRINCESA

El domingo, en el nuevo Conservatorio de Música y Declamación, se verificó la función homenaje al general Primo de Rivera, organizada por la agrupación española de Bellas Artes.

La banda municipal interpretó un selecto programa y a continuación se representó el poema infantil de Larra, titulado "La Fuente de los Amores".

Asistió numeroso público, varios ministros y el marqués de Estella.

una de plumas y pensamientos artificiales enviada por la familia Suárez Somonte.

Hoy estubo en el hotel de la calle de Serrano el secretario particular del Rey, marqués de Torres Mendoza, para dar el pésame en nombre de don Alfonso y la familia real.

EL PESAME DE LA DIPUTACION

Madrid.—En la sesión que hoy celebró la comisión permanente de la Diputación se acordó que conste en el acta el sentimiento producido por la muerte del director de "A B C".

LA NOTICIA EN SEVILLA

Sevilla.—Ha causado dolorosa impresión la noticia de la muerte de don Torcuato Luca de Tena, habiéndose enviado a Madrid centenares de telegramas de pésame, así como numerosas coronas.

Nota de la Redacción.—Con don Torcuato Luca de Tena desaparece uno de los hombres que más contribuyeron en los últimos años a la dignificación de la profesión periodística y de los que mejor supieron implantar en España procedimientos de impresión y de publicidad para los periódicos que estaban en auge en los países más adelantados del mundo.

traordinaria capacidad para organizar las distintas secciones del periódico y su alteza de miras al enfocar los diferentes problemas que se han suscitado en España en el decurso de los años periodísticos del compañero que hoy llora la España inteligente.

Nació don Torcuato Luca de Tena en Sevilla, en el año de 1865. Heredero de una regular fortuna supo acrecentarla con negocios diversos que en la actualidad giran bajo su nombre unos, y otros con el de familiares suyos. En Sevilla especialmente tenía puestas sus ilusiones y allí mandó construir un panteón de familia que es admiración de cuantos lo conocen.

Ahora mismo, bajo la dirección del gran arquitecto Palacios, se está construyendo en la ciudad del Betis un magnífico teatro que elevará el nombre de don Torcuato y que será uno de los más elegantes coliseos de España. Tal fué la última ofrenda del muerto insigne a la magnífica ciudad que le vio nacer.

En los comienzos de su vida periodística escribió bien trazados artículos bajo el pseudónimo de "Ego Sum", que dieron justa fama a las publicaciones en que eran insertados. Cordialísimamente nos unimos al in-

Noticias Sensacionales

para OVIEDO y la PROVINCIA

Son el problema de las prendas confeccionadas que han resuelto los Almacenes "AL PELAYO" de Oviedo

La casa más importante del Norte de España por el surtido que presenta de ropas hechas de todas las clases

Especialidad en trajecitos para niños

Últimos modelos para comuniones

INFORMACION DE GIJÓN

Presidiendo el gobernador civil se reunió la Junta de Obras del Puerto, siendo examinadas las cuentas del ejercicio

LA PLAZA DEL CARMEN

Se anuncia a subasta, que ha de celebrarse el 6 de Mayo a mediodía, en las Consistoriales, la adjudicación de las obras de pavimentación y alcantarillado en la Plaza del Carmen. El tipo oficial es de 98.985,83 pesetas.

EL GOBERNADOR, EN GIJÓN

Ayer tarde llegó a Gijón el gobernador civil general Zuvillaga, en unión del delegado gubernativo don Honorino Martínez.

Estuvo en la Junta de Obras del Puerto presidiendo la sesión plenaria y conversó también con el alcalde señor Tuya y el delegado señor Arroyo, sobre asuntos de interés para Gijón.

LA VACUNACION

El alcalde anunció ayer que dentro de breves días comenzará la campaña de vacunación antivaricelosa, correspondiente a la primavera.

Se procederá a la vacunación gratuita, hasta el 31 de Mayo, en la brigada Sanitaria municipal, y en la Casa de Socorro.

También la suministrarán los médicos titulares.

LAS CASAS BARATAS

Hasta mañana miércoles a la una de la tarde, se admitirán en la Secretaría del Ayuntamiento, instancias solicitando en arriendo-venta las cuatro casas baratas del Ayuntamiento que se hallan vacantes.

IMPORTANTE ACTO DE PROPAGANDA AGRARIA

En el salón de actos de la Asociación de agricultores del concejo de Gijón, se celebró el pasado domingo, a mediodía, el anunciado acto de propaganda, preparatorio de la asamblea magna que el próximo domingo se celebrará en Oviedo, para recoger y elevar a los Poderes públicos las aspiraciones de los elementos agrarios asturianos y gallegos.

El inteligente presidente de esta Asociación, don Gaspar Estévez, pronunció un enjundioso discurso, haciendo la presentación del abogado y secretario general de la Confederación de Sindicatos Agrícolas gallegos don Raimundo Vidal Pazos.

El señor Estévez, con palabras

sencillas, hizo resaltar la importancia de estos actos y la ayuda que se les debe prestar.

A continuación el señor Vidal Pazos hizo uso de la palabra, pronunciando un brillantísimo discurso, que fué acogido con sinceras muestras de satisfacción y entusiasmo.

Hizo grandes elogios de Asturias, la tierra hermana y exhortó a todos a que presten a estos actos el necesario calor.

Termina con hermosos párrafos, exhortando a todos a colaborar con entusiasmo en esta labor de asociación, para dar a los Poderes públicos la necesaria sensación de fuerza y pujanza, en defensa del derecho que asiste a la sufrida clase del campo.

El señor Vidal Pazos escuchó al final una ovación entusiasta de los labradores gijoneses, que salieron complacidos del acto que se acababa de celebrar y dispuestos a concurrir como un solo hombre a la asamblea del domingo en Oviedo.

EN CARREÑO

Otro acto de propaganda

Con numerosísima concurrencia se celebró a las tres y media de la tarde en el Centro de agricultores de Carreño, en Guimarán, el acto de propaganda de la asamblea que habrá de celebrarse el domingo en Oviedo.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Asociación de agricultores de Gijón señor Estévez y el secretario de la Confederación gallega señor Vidal Pazos, que fue ron aplaudidos.

Entre los elementos agrícolas de este concejo existe gran entusiasmo y expectación ante el acto del domingo y serán muchísimos los que allí acudan.

BANQUETE DE DESPEDIDA

La Dirección general de la Com-

BAUDILIO ALVAREZ

dueño del taller Electro-mecánico del Garage Asturias, pone en conocimiento de sus clientes, que se ha hecho cargo de la sección eléctrica de su taller el competente maestro mecánico electricista Vicente Pérez. Grandes existencias de la acreditadísima batería TUDOR y de toda clase de material eléctrico para automóviles.

pañía de los Ferrocarriles del Norte de España, reconociendo los altos merecimientos del jefe de estación, con destino en Aboño (Muzel), don Teodoro Quintana, acaba de ascenderle, trasladándolo a ocupar un alto cargo en la estación de Madrid.

Con tal motivo sus numerosos amigos decidieron obsequiarle con una comida íntima, que se celebró el pasado domingo en el popular establecimiento del "Tronquín", de Candás.

Más de medio centenar de amigos se reunieron en derredor del homenajeado, resultando un acto de fraternal camaradería, altamente simpático, por la cordialidad que en el mismo reinó.

Al final de la comida, excelentemente servida y que mereció elogios de todos los comensales; se pronunciaron palabras de cariñosa despedida para el señor Quintana, que, en breve discurso contestó agradeciendo esta nueva prueba de amistad que en Asturias recibe.

El señor Quintana, inteligente, servicial y bueno, deja entre nosotros un grato recuerdo y al desearle toda clase de prosperidades en su nuevo cargo, lamentamos su ausencia.

INTOXICACION CON LEJIA

Ayer, a las once y media de la mañana, fué asistido en la Casa de Socorro el niño de dos años Manuel Rodríguez, el cual en un descuido de sus familiares, ingirió una pequeña cantidad de lejía.

Después de curado, pasó a su domicilio, en la calle de San Francisco de Asís.

MUCHACHO AGRESIVO

El niño Manuel Alvarez, de 10 años, vecino de Mareo, se personó a la una y media de la tarde de ayer en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida punzante en la espalda, de carácter leve.

Según manifestó, había sido agredido en la escuela por otro chico de su edad llamado Eduardo Menéndez.

ACCIDENTE EN EL TRABAJO

Trabajando a mediodía de ayer en las obras que en la calle de Pedro Duro realiza la Fábrica del Gas, a uno de los obreros se le desmangó el martillo-porra, yendo a alcanzar a su compañero Alfonso Baraja, de 35 años, vecino de Jove. Trasladado a la Casa de Socorro en un automóvil, el médico de guardia le apreció una herida contusa

en la región parietal izquierda y conmoción cerebral, reservándose el pronóstico.

INTENTO DE SUICIDIO

A las dos de la tarde de ayer se personaba en la Casa de Socorro, interesando asistencia, facultativa, Luis Piñera, de 26 años, vecino de la calle de Garcilaso de la Vega, apreciándose dos heridas punzantes en la región pectoral izquierda y otra, incisa, en el cuello y fuerte excitación nerviosa.

Declaró que desesperado por cuestiones de índole familiar, había tratado de poner fin a su vida, produciéndose las lesiones que presenta.

Después de curado se le trasladó al Hospital en una camilla de Paz y Caridad.

EL "ALFONSO XIII"

En las primeras horas de la ma-

PABELLÓN BOMBÉ

(SITUADO EN EL PARQUE DE SAN FRANCISCO)

Mariscos - Coktails - Flambres

despedida para el señor Quintana, que, en breve discurso contestó agradeciendo esta nueva prueba de amistad que en Asturias recibe.

El señor Quintana, inteligente, servicial y bueno, deja entre nosotros un grato recuerdo y al desearle toda clase de prosperidades en su nuevo cargo, lamentamos su ausencia.

Después de curado, pasó a su domicilio, en la calle de San Francisco de Asís.

MUCHACHO AGRESIVO

El niño Manuel Alvarez, de 10 años, vecino de Mareo, se personó a la una y media de la tarde de ayer en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida punzante en la espalda, de carácter leve.

ACCIDENTE EN EL TRABAJO

Trabajando a mediodía de ayer en las obras que en la calle de Pedro Duro realiza la Fábrica del Gas, a uno de los obreros se le desmangó el martillo-porra, yendo a alcanzar a su compañero Alfonso Baraja, de 35 años, vecino de Jove. Trasladado a la Casa de Socorro en un automóvil, el médico de guardia le apreció una herida contusa

en la región parietal izquierda y conmoción cerebral, reservándose el pronóstico.

INTENTO DE SUICIDIO

A las dos de la tarde de ayer se personaba en la Casa de Socorro, interesando asistencia, facultativa, Luis Piñera, de 26 años, vecino de la calle de Garcilaso de la Vega, apreciándose dos heridas punzantes en la región pectoral izquierda y otra, incisa, en el cuello y fuerte excitación nerviosa.

Declaró que desesperado por cuestiones de índole familiar, había tratado de poner fin a su vida, produciéndose las lesiones que presenta.

Después de curado se le trasladó al Hospital en una camilla de Paz y Caridad.

EL "ALFONSO XIII"

En las primeras horas de la ma-

Acción Católica de la Mujer Un Congreso Hispano-Americano

Ya se ha publicado el programa definitivo del Congreso Femenino Hispano-Americano que por iniciativa de la Acción Católica de la Mujer se celebrará en Sevilla.

Las sesiones tendrán lugar los días 12, 13 y 14 del próximo mes de Mayo, habiéndose escogido esas fechas para dar facilidades a las congresistas que al mismo tiempo desean asistir a la inauguración de la Exposición y al Congreso Mariano, el cual, como saben nuestros lectores, comenzará el día 15.

La sesión inaugural será a las once de la mañana del día 12 y en ella tomarán parte la señora condesa de Gavia, presidenta de la Junta Central; la señora marquesa viuda de Esquível, presidenta de la Junta de Sevilla; y la eximia escritora doña Blanca de los Ríos, viuda de Lampérez.

Los temas que habrán de estudiarse en las demás sesiones han sido encomendados a distinguidas señoras americanas y españolas, cuya competencia, celo y actividad es de todos conocida.

Una de ellas es la presidenta diocesana de Oviedo excelentísima señora doña Isabel de Maqua, a la que la Junta Central rogó desarrollar el interesantísimo tema "La Confederación femenina hispano-americana. Lo que es y lo que debe ser".

La sesión de clausura será el día 14, a las once de la mañana, y en ella se leerán las conclusiones que se aprueben y pronunciará un discurso.

Evaristo, ídem, Vegadeo.
Recalde, vacío, Avilés.
Amada, carbón, Santander.
Carmen, ídem, ídem.
Comercio, general, Luanca.
Gaviota, carbón, Bilbao.
Octubre, ídem, Zumaya.

Homenaje a Cuba y general Machado

LISTA DE SUSCRIPCION

Cofunga.—Don Magín Amigo, 5 pesetas; don Vicente Cobián, 10; doña Sara González, 3; don Celestino Cotto, 5; don Eduardo Fernández, 10; don Angel Mata, 10; doña Herminia Díaz, 2; don Perfecto Cortina, 50; don Fermín Vigón, 10; don Lisardo Castañón, 1; don Enrique Alonso, 2; don Victorino Fuentes, 10; don Enrique Alonso Alvarez, 5; don José Cabo Merediz, 3; don Félix González, 3,25; don Vicente Nava, 2; don Fermín Girao, 2; don Angel Ordoñez, 25; don Esteban Vallín, 2; don José Baltasar Fernández, 5; don Ramón Carús, 10; don Servando Beltrán, 5; don Pablo Pérez e Hijos, 25; don Enrique Hernández, 5; don Eugenio Toyos, 50; don Maximiliano Ramos, 1; don Luis Hernández, 5; don Vicente García, 2; don Manuel Rodríguez, 2; don Fructuoso Ovies y Ovies, 10; don Francisco Ballbín, 1; doña Rafaela Rozza, 1; "Electro Canguesa", 10; don Luis Miyar, 5; doña Adela Alvarez, 0,25; don Eduardo Egocheaga, 10; don José Vitorero, 10; don Víctor Martínez, 10; Bar "Cinco Villas", 5; doña Baldomera Santeliz, 5; don José García Ramos, 5.

(Continuará.)

so el elocuentísimo orador don José María Pemán y el de clausura el Emmo. Sr. Cardenal Primado.

Las señoras asturianas que deseen asistir deberán avisar con la debida anticipación a la señora presidenta de la Acción Católica de Oviedo, a fin de que ésta pueda gestionar los hospedajes en Sevilla.

Las Compañías ferroviarias expedirán billetes a precios reducidos.

Nuestros concursos

¿Cuál es la más bella "estrella" de Cine?

Nuestras bellas lectoras pueden elegir entre

Vilma Banky
Clara Bow
Esther Ralston
Billie Dove
Greta Garbo
Dolores del Rio

Busque usted el cupón en todos los ejemplares del periódico

Máquinas, Placas, Películas y accesorios AGFA

Laboratorio para toda clase de trabajos fotográficos.

Lentes, Gafas, Prismáticos.

Despacho rápido de recetas de Oculistas.

OPTICA MODERNA

Gómez y Collado - Fruela, 2 - OVIEDO



LA LABOR GANADERA DE LA DIPUTACION

Conservación del producto

Hemos dicho, y reiteramos, Primero: Que los sementales importados de Suiza han dado 25,000 saños. Segundo: Que el número de nacimientos que han producido asciende a 17,000. Tercero: Que la diferencia entre el valor corriente de terneros no selectos y el de los diez y siete mil nacidos representa una ventaja económica de unos tres millones y medio de pesetas. Pero todo esto representaría muy poco si al mismo tiempo no guiase un afán a los ganaderos y Sindicatos, a saber: conservar el producto.

Y es natural: ternero que se produce, ternero que se vende. Y vuelta a empezar. A la postre ¿qué quedaría? ¡Nada!

Vamos a estudiar brevemente este importante problema de la conservación y aun mejora del producto obtenido.

En Suiza se atiende escrupulosamente a la genealogía del "nacimiento". La pureza de la raza se valora por puntos, siendo el máximo el de 100. El famoso toro Fernando, padre de una numerosa prole, alcanzó la cifra de 97 puntos. Casi fué el arquetipo.

A una pureza semejante o aproximada hay que apelar en Asturias. Ya se sabe que el ternero se vende, y la novilla se guarda. Es natural: aquí no da crías ni leche, y ésta, sí.

Pero no hay ningún inconveniente en que los terneros nacidos de estos primeros cruzamientos se vendan sin preocuparse de conservarlos.

¿Por qué? Porque matemáticamente hablando, sólo tendrían un 50 por 100 de raza pura. Teniendo en cuenta

los datos que figuran en el *belegschtein* suizo, la puntuación de tales terneros sería insignificante.

La novilla nacida de un primer cruce, volvería a cruzarse con semental puro, y el producto que se obtendría sería de mayor pureza, pero también defectuoso. Habría que esperar hasta la cuarta generación para destinar el producto a semental; es decir, a hacerse digno de llevar el distintivo en la oreja.

Aun así y todo, sería rechazado en el cantón de Swytzh, lo que nada tendría de particular si se tiene en cuenta que allí el cultivo del ganado viene haciéndose desde hace muchísimos años. Podríamos citar casos, y alguno ha venido a Asturias, de nacimientos con diez y seis generaciones conocidas y escrupulosamente puntuadas.

Por ahora, pues, no es lo primordial en Asturias conservar el producto macho. Basta atender bien a los sementales y a las novillas nacidas... y esperar. Esperar hasta la cuarta generación, que no la citamos arbitrariamente, sino atendiendo al límite en que los sementales importados deban padrear, y que no debe exceder de los cinco años.

El producto de la cuarta generación tendrá ya aceptables condiciones de pureza, y no será ningún absurdo colocarle el distintivo. Por lo menos en Asturias, donde puede decirse que estamos empezando. No serán *pur sang*; pero si las novillas de la cuarta generación están bien cuidadas, el resultado será muy estimable.

En cuanto a eso de las taras de los "matrimonios" consanguíneos, ¡hay que reírse! Que los padres sean sanos...

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde accidental se hace eco de algunas denuncias recibidas contra determinados empleados

HABLANDO CON EL ALCALDE

Encontramos en el despacho al señor Sarandeses.

—¿Qué noticias nos tiene preparadas para hoy?

—Ninguna de interés. Si quieren pueden ustedes decir que la Alcaldía viene recibiendo quejas contra algunos empleados de Arbitrios, por la conducta que observan con el público.

Desde luego no las estimo muy justificadas, pero sin embargo he dado las órdenes para que guarden todos los respetos que se merecen a quienes contribuyen a nuestras cargas municipales.

Después nos confirmó el descubrimiento de un alarmista del cuerpo de bomberos, diciéndonos que le imponía el correctivo a que se había hecho acreedor.

LAS CASAS BARATAS DEL MONTE DE SANTO DOMINGO

Como son tantas las reformas que se vienen introduciendo en los terrenos de las casas del Monte de Santo Domingo que han de ocupar los empleados municipales, hemos inquirido ayer unos datos que pudieran ser curiosos, a fin de que nuestros lectores se pudieran dar cuenta de cómo marcha la administración municipal.

Las casas son diez y costarán de dos tipos; el primero de 16 mil pesetas, y el segundo de 20 mil.

Su alquiler es de 65 pesetas mensuales para amortizar por los inquilinos.

Pero ahora falta la urbanización de los terrenos de acceso a dichas casas que llevan el nombre de Colonia de Ladreda, y su presupuesto es de 40.000 pesetas.

No sabemos cómo se harán estas obras.

En la sesión de la Permanente última se acordó construir una acera que se presupuesta en 15.000 pesetas.

Las casas arrendadas son ocho. Habrá que abrir nuevo concurso para la ocupación de las dos restantes.

TERRENOS PARA ESCUELAS

Se abrirá un concurso de terrenos para construir dos escuelas, una en Manzaneda y otra en Santiañes.

Este concurso se abre para ser

abonados con las diez mil pesetas sobrantes de la compra de terrenos en la calle del General Elorza, para la construcción del grupo escolar del cuarto distrito.

Su escritura de propiedad de estos terrenos se firmará en breve con doña Pilar Soto, que ha sido la que mejores proposiciones ha hecho al Ayuntamiento en el último concurso.

LOS MOROSOS EN EL PAGO DE IMPUESTOS

Se han pasado a la Agencia ejecutiva doscientos cuarenta vecinos que no han satisfecho las dos pesetas de impuesto por la limpieza de chimeneas.

También se han enviado a la misma Agencia cuarenta vecinos que no han pagado el impuesto de rótulos.

Llevar el recargo del 10 por 100, y si no pagan se les aumentará el 20 por 100.

Los efectos del hollin

El incendio de ayer

Serían las siete y media de la tarde de ayer cuando se declaró un incendio en la casa número 4 de la calle de Milicias.

A poco de iniciarse acudieron los bomberos provistos de todos los elementos de extinción.

El fuego había hecho presa en la techumbre de la casa y amenazaba a destruirla.

Gracias a la intrepidez de los bomberos consiguió reducirse el siniestro a la simple destrucción de una gran parte del tejado en el sitio donde estaba el foco del incendio.

La bohardilla, donde tuvo lugar el fuego, estaba ocupada por don José Fernández, militar jubilado.

La casa es propiedad del señor Rodríguez San Pedro.

Las causas del incendio se atribuyen a la gran abundancia de hollín y a la poca higiene que hay en los desvanes.

Probablemente el fuego venía minando desde días atrás, y ayer, avivado por el fuerte viento que soplabá, surgió al exterior, produciendo gran llama, que dió motivo a la alarma del vecindario.

A las nueve de la noche quedaba completamente extinguido el fuego.

LEA USTED La Voz de Asturias

EN EL GOBIERNO CIVIL

Ayer se reunió la Junta ciudadana bajo la presidencia del gobernador, examinándose la positiva labor de los Ayuntamientos

EL VIAJE A COAÑA

El señor Gobernador comenzó ayer dando cuenta a los periodistas de su impresión del domingo en el viaje que hizo a Coaña.

El señor Zuvillaga se mostraba muy satisfecho, diciendo que había sido un acto muy simpático.

Primeramente fué recibido por las autoridades en el Ayuntamiento; después se celebró un banquete en el mismo local escuela, habiendo pronunciado discursos distintas personalidades, y más tarde conferenciaba con los elementos de la Unión Patriótica.

JUNTA CIUDADANA

En el despacho del señor Zuvillaga se reunieron ayer los señores que componen la Junta Ciudadana, comenzando el Gobernador por dar cuenta a los reunidos del éxito de los pliegos recogidos como protesta contra la campaña antiespañolista que se realiza en el extranjero, mostrándose satisfecho de cómo respondió Asturias.

También habló de los beneficios que vienen recibiendo los pueblos de Asturias como consecuencia de la labor de los Ayuntamientos en sus obras de saneamiento, construcción de caminos, escuelas y puentes, de cuya labor es consecuencia sin duda alguna la manifestación de adhesión al Gobierno de Primo de Rivera, recogida en esos pliegos.

A la reunión asistió el Gobernador militar, el Presidente de la Audiencia, el Alcalde accidental y el señor Truébano en representación del señor Obispo de la diócesis.

UNA DENUNCIA DE "LA VOZ DE ASTURIAS"

Interesado el señor Gobernador en comprobar la exactitud de una denuncia formulada desde estas columnas por nuestro activo corresponsal en Arriendas, sobre el retraso de un contratista de carreteras en hacer los pagos a los obreros y el empleo de los vales para estos pagos, dispuso que el Alcalde hiciese una información sobre el particular, y ayer le dió cuenta de sus resultados, diciendo que los vales habían sido ya canjeados por dinero y que, en lo sucesivo, todos los pagos se harían en metálico.

EL CASTIGO A UN ALARMISTA

El señor Gobernador nos anunció,

por último, que se había sorprendido a un individuo que el domingo se permitió llamar al Cuerpo de bomberos desde el número 1.260, diciendo que había fuego en la calle de la Independencia.

Como esto era falso y la Central telefónica dió el número desde el cual se había llamado, se fué allá, y tras las amenazas consiguientes al dueño del Bar, se averiguó quién era el autor de la broma, y he dispuesto que se le mande quince días a la Cárcel.

Supongo que con esto—terminó diciendo el señor Gobernador—escarmentarán los falsos alarmistas.

VISITAS AL GOBERNADOR

El señor Gobernador recibió ayer las siguientes:

Don Manuel García, señor González Villegas, señora viuda de Rubio, señores Alcalde y concejales del Ayuntamiento de Castrillón.

Desde Sama de Langreo Un joven arrollado y muerto por un carro

(De nuestro corresponsal)

Ayer, lunes, por la tarde, venían de Siero conduciendo unos carros cargados de leña, los vecinos de Molledo y Valdesoto Laureano Antuña y Ovidio López. Este, según parece, iba sobre la vara del carro, y en un descuido se cayó con tan mala fortuna, que fué a quedar debajo del vehículo, pasando las ruedas por encima del cuerpo, sin que su compañero pudiera haber acudido en su socorro, pasando el tiempo, pues cuando se le recogió estaba ya expirando a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.

El infortunado joven, que sólo contaba unos 15 años, falleció en el mismo lugar de la desgracia.

El Juez señor Salinas y el Secretario en funciones señor Miranda, se trasladaron enseguida al sitio del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, al que hoy, martes, se le practicará la autopsia.

Descansen en paz el malogrado joven Ovidio López, y reciba su familia la expresión de nuestra condolencia.

Este número ha sido visado por la censura



Nuestro Concurso se viene distinguiendo por la presencia de las mujeres morenas, pero esperábamos seguros la llegada de una rubia, una de esas jóvenes que rien hasta por el color de su cabellera y a quienes los poetas han hablado del champaña, de las mieses doradas de Castilla y el fulgor de oro, siempre que todo ello no se deba a la magia del agua oxigenada. Y he aquí a esta simpática Amparito Villanueva, ovetense y rubia, que rie en su foto confiando en la galantería de los lectores, mientras brilla su collar de guindas, ni más ni menos que en el cuento de Rubén. Bienvenida sea su belleza y su gracia que engrosa la lista de aspirantes, con no pocos méritos, y que aporta, repetimos, el recuerdo de que en Europa acaba de triunfar una rubia, como pudiera suceder en Asturias.

Resumen del día de ayer

Sopló el domingo el viento Sur, y debió también soplar ese alarmista que inventó un incendio e hizo correr inútilmente a los bomberos, para que ahora quien sufra las consecuencias sea el bromista. Sin embargo, para que ahora ciencia, puesto que ayer lunes destruyeron las llamas una parte de uno de los pisos altos de la calle de Milicias, y en la acera menos nueva.

La lluvia deslució en gran parte los paseos y benefició a los teatros, donde se han despedido los respectivos grupos de varietés. Ocupando el señor Sarandeses el sillón más blando del caserón municipal, hizo algunas interesantes manifestaciones, en tanto que el Gobernador para marchar después, por la tarde, a Gijón, donde presidió la reunión de la Junta de Obras.

Cantó con aplauso el Orfeón de Mieres en Avilés; ha sido bien acogido en La Felguera ese homenaje a sus tenientes de Alcalde; estuvo Mariano Benlliure en Noreña, y cabe destacar por su importancia la propaganda agraria que viene realizándose por la provincia, para que al fin tengamos la consabida nota negra con ese suceso de Sama en el que resultó un joven muerto.

La nota política del día fué la manifestación de adhesión al Gobierno.

En lo deportivo tuvimos plato grande y una victoria mayor con la paliza dada a los franceses en Zaragoza, donde Ricardo Zamora ha vencido en cierto modo a Agustina de Aragón. ¡Más vale así! Perdió el Sporting de Gijón en Madrid y hubo otros partidos en provincias, al lado de las corridas de toros, incluso la de Barcelona, donde resultó herido Chicuelo.

Por conducto oficial nos llega la noticia de que, de orden del ministerio de Instrucción, se suspenden las clases en esta Universidad.

No faltan los acostumbrados sucesos, resaltando desgraciadamente el crimen de ese bárbaro que ha apuñalado a su mujer en un pueblo de Huesca.

Tienen indiscutible interés esos comentarios que "La Nación" pone a la manifestación del domingo, sobre la cual nos envían una nota oficial.

Nuestros aviadores siguen consumiendo la lista de homenajes en Santiago de Chile. En Detroit ha ocurrido un doble accidente de Aviación, y un periodista que ha sido recibido por el Papa anuncia que éste no hará viaje alguno. Choques políticos en Viena, noticias de la lucha mejicana, con nuevos generales que quieren rendirse, dan el cierre a nuestra información.

DEL DIA GLOSARIO

Se está organizando estos días un original banquete. A él no podrán asistir más que determinados elementos. Es condición indispensable para recoger la tarjeta de comensal, ser portador de un gran bigote.

Es el humorismo elevado al cubo. Todo en ese banquete será a base de hombres bigotudos: bigotudos los comensales, bigotudos los camareros, bigotudos los dueños del hotel, bigotudos los periodistas que asistan a reseñar el acto. No se podrá decir que la reseña no saldrá con todos los pelos y señales.

Pero estos hombres que así pretenden ofender a la moda del bigote depilado, olvidan que existen otros hombres con más derecho que ellos a mantener la tradición del rostro cabelludo. Nos referimos a los hombres que aún mantienen la barba.

Pero el problema mayor con que tropiezan nuestros hombres bigotudos, es el de la confección del menú, pues a todo trance quieren evitar la existencia del caldo en los condimentos, pues temen que los líquidos les dejen mal parados en cuanto al sistema higienista moderno.

Presidirán el banquete tres hombres escogidos en la provincia, que se enorgullecen de tener unas guías que les dan vuelta por detrás de las orejas. Sólo falta que ahora imiten a estos hombres bigotudos las mujeres de moño y coleta, como protesta contra las que ahora llevan el pelo a lo chico.

A estos dos grupos rebeldes a la moda, los veremos el día menos pensado proclamando su soberanía por nuestras calles: a ellos con mujeres de poco pelo, y a ellas con viejos de bisoné.

Delegación Regional de Trabajo Se elige el Comité paritario de harinería

En cumplimiento de lo dispuesto por Real orden de 14 de Marzo próximo pasado, se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Delegado del ministerio del Trabajo, don Eulogio Díaz, el escrutinio y proclamación de vocales efectivos y suplentes que han de constituir en su día el Comité paritario interlocal, con jurisdicción en toda la provincia, de Harinería y Molinería.

Han sido elegidos y proclamados vocales por la representación patronal: Efectivos.—Don Juan Oria, don Hilario Paraja, don Antonio Fernández, don Jesús Ceñal y don Avelino Díaz.

Suplentes.—Don Manuel García, don Ramón Rodríguez, don José Fernández, don César Rodríguez y don Luis Díaz.

Representación obrera: Efectivos.—Don José García, don Francisco Rodríguez, don Tomás Villanueva, don Jesús Fernández y don Angel González.

Suplentes.—Don Aurelio González, don José Díaz, don José Fernández, don Gonzalo Barcenilla y don Marcial Lena del Castillo.

(Este número ha sido visado por la censura)

El suceso del domingo Un hombre herido de una puñalada

El domingo llegaba a la Casa de Socorro un hombre herido. Iba conducido por dos amigos y acababa de ser apuñalado.

Reconocido por los médicos de guardia le apreciaron una extensa herida que le cruzaba la cara.

Hemos averiguado las causas de aquella lesión y se nos dijo que el herido se encontraba en unión de otros amigos en un establecimiento de la calle de Covadonga, suscitándose una discusión entre él y otro parroquiano, saliendo ambos a la calle en son de desafío.

El herido, que se llama Jesús de la Riva, y es vecino de la calle de San Bernabé, salió delante, haciéndolo después su agresor.

Una vez en la calle se volvió a reproducir la discusión, sacando entonces su agresor un arma blanca que llevaba en el bolsillo, cortándole la cara al Rivas, que en un principio no se dió cuenta de que le había herido, hasta que sus amigos le dijeron que le había cortado la cara.

El agresor, después de dar la puñalada huyó por la calle de Longoria Carbajal.

Entonces los amigos del herido le llevaron a la Casa de Socorro, siendo calificada la herida de menos grave.

Después de curado el herido pasó a su domicilio.



DEL FESTIVAL DE LOS FERROVIARIOS.—Una de las notas más brillantes del lucido festival artístico que los ferroviarios celebraron en el Camposomor, fué la intervención de la bella señorita María González, que interpretó varias aetas con personalísimo estilo.